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bb 1. rendbehozzák az árpád kilátót - újabb 15 kilométer sétaút 
épül a budai hegyekben
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'az októberben megkezdődött uj gazdasági évben a budai erdőgazda­

ság dolgozói 3.2 millió forintot költenek a kedvelt kirándulódéiyek 
ápolására, ebben az időszakban többek között 15 kilométer sétautat 
építenek, s ezzel a budai hegyekben 103 kilométerre növekszik a sé­
tálták hossza. ezenkívül 80 padot, nyolc esőházat helyeznek el szer­
te az utak mentén és öt tahidat építenek. uj sétautak épülnek többek 
között a hármashatárhegyen., a hárshegyi vadaskertben,"a hunyadormon, 
a rupp-hegyen és az ördögorom szikla környékén, az erdészek tervében 
több szép fekvésű kirándulóhely csinosítása is szerepel. nemrégen fe­
jezték be az újpesti természet barátok régi, illegális találkozóhelyé­
nek, a solymár melletti rózsika forrás környékének a rendezését. a 
tavaszon kerül sor a gugger-hegyi árpád kilátó tatarozására, az erdő- 
gazdaság az uj gazdasági évben 68 hektáron telepit erdőt. a budai 
hegyekben a csillebérc, a kamaraerdő, és a solymár környéki kopáro- 
sokat erdősitik, s nagyobb telepítések kezdődtek Soroksár, cinkota, 
valamint pestimre környékén is./mti/
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■*?: * 1;bb 2. hasznosítják a raktárakban heverő orvosi műszereket, iskola­
bútorokat

i hi sk vm zs
a fővárosi tanács illetékesei megvizsgálták, hogyan valósul meg a 

tervszerű, takarékos gazdálkodás elve a tanácsi intézményeknél. meg­
állapították a többi között, hogy az egészségügyi, oktatási és 
egyéb intézmények évente több mint 100 millió forintot költenek be­
szerzésekre, s a berendezés, felszerelés korszerűsítésével az elavult^ 
helyileg feleslegessé vált gépek, bútorok, műszerek szükségszerűen a 
raktárba kerülnek, jóllehet másutt esetleg használni tudnák.
/folyt.köv./
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december első felében nyugat-németországban vendégszerepel 
irma. flensburgban lép fel a sibelius-évfordulo unnepsé- 

diszkoncertjen, amelyen férje, vasady-balogh Lajos karmester 
Q szabadtéri színpad igazgatója vezényel, ezt a évit.
pest °gy hannoveri hangverseny követi, amelyen a művésznő wesendon 
dalokat és részleteket tolmácsol rlchard strauss: arladne naxosban
a

cimü operájából.
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aolga - aki hossza 
több ás szerep mellett els
Látó zinpadon preizosíLlát ,, a végzet ha 
bért, aki gyakran szerepel szólistaként az 
ezúttal is Pécsben énekel majd.
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is szere-t t

csongrádbanüveg-városokbb 5. 9 99 f

y-?gkv:^lgLer||"atromg^szo=iaListatKb,,|rs^y?anana ri,o-

fővárosban és galatiban énekli azucenát alet to egy-egy 
erzsébet pedig ugyancsak a 
trubadúr előadásain.
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/bb 4. az operaház.... 1,folyt./vm
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/ob 2. hasznosítják..... 1.folyt./vm

a legutóbbi felmérés alkalmával például a különböző intézményeknél 
több mint hatmillió forint értékű készletet találtak, amelynek fel­
használására a tanácsok részletes tervet készítettek, az egészségügyi 
intézményeknél pontos jegyzék készül a feleslegessé vált műszerekről 
és más felszerelési tárgyakról, az adatokat a fővárosi tanács egész­
ségügyi osztálya összesíti, s a sokszorosított Listát eljuttatja 
különböző kórházaknak, orvosi rendelőknek, az idén csaknem kétmillió 
forint értékű, készletnek nyilvánított műszer és egyéb felszeretés 
talált ilyen módon másutt gazdára, az apáthy István kórház - a terve­
zett csaknem 100 ágyas fejlesztéshez - szintén több értékes műszert, 
berendezést kapott a társintézményektől.

a fővárosi iskolákban mintegy kétmillió forint értékű bútor és 
egyéb felszeretés vált feleslegessé, ezeket újabban központi raktár­
ban gyűjtik, a még felhasználható darabokat a fővárosi tanács 
oktatási osztálya rendbehozat ja, s felajánlja az érdeklődő tanintéze­
teknek. az eddig Hasznosított berendezés értéke csaknem egymillió 
forint,/mti/

bb 3. ismét halásznak a Hortobágyon

1965. november 24.vid ká sk vm

a hortobágyon a havazás és a hideg miatt félbeszakadt az 
őszi lehalászás, négy tóban maradtak még halak. nén.ánynapos szünet 
után, most folytatják a munkát, s több mint ezer mázsa piaci halat 
helyeznek telelőkön, a hortobágyról egyébként 9000 mázsa halat kül­
denek piacra, s egész télen át szállítanak ma jd, ,/mti/

Db 4. az oparaház művészei külföldön

1965. november 24.1 ol gk vm sr
a magyar állami operaház művészei közül decemberben reményi Sán­

dor és erdész zsuzsa az azerbajdzsán! magyar hetek ünnepségsorozatá­
ban a oakui operaházban Lépnek fel. erdész zsuzsa ,, a sevillai 
oornély,, előadásán rosina, a ,.rígoletto,,-ban pedig gilőa szere­
pét énekli. reményi Sándor a ,„traviatá,,-ban germont gyöngyöt és 

faust -jában Valentint alakítja.go unod ,, . ... 
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a szerkesztőségek figyelmébe !bb 8.

tf/s 1965. november 24.

rendelkezésre bocsátjuk dobozy Imrének, a magyar Írók 
szövetsége főtitkárának a szövetség közgyűlésén szerdán 
délelőtt elhangzó beszámolója rövidített szövegét, keretet 
később adunk, a beszéd csak jelzésre használható fel.

sr ez

XXX

közgyűlésünk a felszabadulás 20. évében ül össze, hogy 
megvizsgálja irodalmunk helyzetét, megfogalmazza legfőbb tenni­
valóinkat, megvitassa az Írószövetség hatékonyabb működésének 

.;Xtső -külső feltételeit, az évforduló nemcsak ünnep, köte­
lezettség is,amelynek azt kell jelentenie, hogy vizsgálódásunk 
és vitáink közben semmilyen vonatkozásban nem függetleníthet­
jük magunkat sem a történelmi összefüggésektől, sem a jelen 
hazai és nemzetközi helyzettől - Hangoztatta elöljáróban, majd 
Így folytatta:

az elmúlt húsz év történetileg, társadalmilag egyaránt 
páratlanul jelentős és eredményes korszak- roppant arányú, po­
zitív változásai mellett a világ kiújuló, vagy uj ellentmon­
dásai is lecsapódnak az emberi tudatban. éppen ezért igen 
fontos számunkra, Írók számára is, hogy a fejlődés elképzelt, 
vagy egyszerűsített sémái helyett magát a tényleges, bonyo­
lult , ellentmondásos fejlődést elemezzük: tudva, hogy a bonyo­
lultságot jórészt épp a szocializmus, a demokrácia világmére­
tű megerősödése, térhódítása, iLLetvg ennek hatása okozza, 
korántsem arról van szó, hogy irodalmi megoldásokat keressünk

ahol még a nemzetközi munkásmozgalom, a nemzetközi politikaott,
sem mentes a problémáktól, hanem arról : álljunk azok oldalára , 
valljunk azok igazáról, akik az emberiség tényleges társadalmi, 
kulturális fejlődését, az ember biztonságát és szabadságát 
munkálják, ugyanakkor Legyen meggyőzően leleplező, elitélő 
mondanivalónk azok ellen, akik - bármilyen koncepció jegyében- 
az emner legjobb törekvéseit, jövőjét, sőt magát az embert 
áldozzák vagy áldoznák fel.

/folytköv./ 
8.20/a 5
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bb 6. levegőbe repült a motorkerékpár - kétévi és háromhónapi 
szabadságvesztés halálos balesetért

i bc/sk/m/zs

több korsó sör elfogyasztása után ült motorkerékpár jára 
Izsák árpád, 36 éves gyári munkás, érdi lakos, törökbálint 
és érd között egy lejtős kanyarban a megengedettnél gyorsabban 
hajtott, s salakrakásnak vezette motorját, a motorkerékpár az 
ütközés erejétől a levegőbe repült, majd lezuhanva felborult, 
a motorkérékpárvezető barátja, aki a hátsó ülésen utazott, 
súlyosan megsérült, s a Leggondosabb kórházi kezeléssel sem 
lehetett megmenteni.

a pestvidéki járásbíróság Izsák árpádot kétévi és háromhó­
napi szabadságvesztésre ítélte és öt évre eltiltotta a gépjár­
művezetéstől . /mti/
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/bb 7. százezer angolna ivadékot telepítettek a fertő tóba 

vid/ká/sk/m/cz 1965. november 24.;

jól érzi magát, szépen fejlődik az angolna a fertő tóban, 
négy év alatt eléri az egy méteres hosszúságot és az egy-más- 
fél kilogrammos súlyt, a korábbi évek telepítéseiből az idén 
több mint 30 mázsa háló-érett angolnát fogtak ki a fertő magyar- 
országi szakaszán, a győri eUW halászati termelőszövetkezet 
tagjai az utánpótlásról is gondoskodnak: a .napokban 100.000 
angolna ivadékot telepítettek a tóba. /mtif'
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- megszaporodtak az irodalmi élet 
pontjai, egyéb körülmények mellett e z
játszik, hogy az irodalom mii vevőinek és az olvasóközönségnek a 
kapcsolatai mennyiségileg és tartalmilag egyaránt megerősöd­
tek . a folyóiratok, a kötetek példányszámainak, az író-olvasó 
találkozóknak, a különféle irodalmi rendezvényeknek a számszerű 
gyarapodása nemcsak a közönség igényét jelzi, hanem 
hogy a kívánt és a könyvekből sugárzó mondanivalók között nagyobb 
a társadalmi, az emberi összhang, mint korábban.

társadalmi érintkező 
tekintetben fontos szerepet

azt is

részletesen foglalkozott a beszámoló az irodalom ideológiai 
szerepével , világnézeti nevelő hatásával, majd kitért az írók 
társadalompolitikai tevékenységére, Idézve pártunk ideológiai 
irányelveinek vonatkozó részletét, miszerint ,, a szocialista 
társadalom azt igényli az Íróktól és művészektől, hogy alkotá- 
saikban pártosan foglaljanak állást az alapvető társadalmi 
kérdésekben : a szocializmus és a kapitalizmus harcában a 
szocializmus mellett, a felszabadulásukért harcoló népek es 
a gyarmati rendszer küzdelmeiben a felszabadóIásíkért harcold 
népek mellett, a béke és a háború erőinek világméretű viasko- 
dásában a béke erői mellett t 9 •

esztendők irodai-- egyik Legnagyobb eredménye a közelmúlt 
mának,"hogy az/alkotók a hitelesség és a teljességre, törekvés 
igényével meggyőzően tudták visszaadni bonyolult világunkat, 
és meggyőzően tudták elítélni a valóság ellentmondásainak túlsó 
pólusát, a különféle töltésű, elnevezésű, de minden címke 
alatt retrográd tartalmú visszahúzást, irodalmunknak tovább­
ra is élnie kell társadalomkritikia szerepével. az eredmények 
bemutatása mellett a problémákat sem kell elkendőzni - hiszen 
ez nehezítené a megoldásukat - a valóság megszépítése az írás­
művekben mindenképpen helytelen, nem egyeztethető össze az 
irói Lelkiismeret tel, és nem használ sem az irodalomnak, 
társadalomnak .

sem a

irodalmunk külföldi kapcsolatairól a választmányi be­
szél es körben gyűrűzik az érint-számoló megállapította, hogy z

kezés az egész világirodalommal, ennek kétféle kedvező hatasa 
van: egyrészt tágul irodalmi Látóhatárunk, tartalmában és #' 
módszereiben felfrissül az Írók ember-közei itése : másrészt

ésnövekszik a magyar iro 
is terebélyesedik mind 
szám tekintetében.

/folyt.köv./
9.52/- szb 
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1.folyt./s/bb 8./ dobozy Imre

E
beléptünk a szocializmus teljes felépítésének korsza­

kába. történelműnknek ebben a szakaszában létünk, fejlő - 
désünk egész sor kérdése más oldalról, más hangsúllyal, más 
színvonalon vetődik fel mint korábban és eddig nem volt 
nem Így volt - és uj módon, korszerűen megoldandó prob­
lémák gyűltek fel. ezzel párhuzamosan tanul vagyunk annak a 
társadalmilag megnövekedett igénynek, hogy feladatainkat ponto­
sabban, a tudatosság magasabb szintjén, végiggondolván is, 
de a szükséges gyorsasággal is tisztázzuk, értelmezzük.

vagy

EIiis
1

1

-A#

a beszámoló ezután az utóbbi évek irodalmi termését 
tette mérlegre, s megállapította : a müvek összességének -oly­
kor i ellentmondásossága mellett is - a legfőbb jellemzője, 
hogy íróink a korábbinál többet, fontosabbat, érdekesebbet és 
művészibbet tükröztek vissza életműnkből, a szocialista ember 
belső világáoól, a társadalom egyre erősödő kohéziójából. nemcsak 
a legemlékezetesebb könyv-, dráma- és filmsikereknél, hanem 
a jó és figyelemre méltó müvek sokaságánál is elsősorban^ 
az a szemből tlő, hogy Íróinkban megnőtt a figyelő felelősség 
a valóság iránt, és ezzel együtt megnőtt a valóság összetettebb, 
sokoldalúbb, művészibb ábrázolásának belső igénye, örvendetes, 
hogy ez a korszerű szemléltet# felelősség egységesen jelentkezik 
a ma és a tegnap irói megítélésében, közelebbi vagy távolabbi 
múltúnk ábrázolásaiban ugyanúgy nyomon követhető , mint a 
legközvetlenebb jelenről szóló müvekben, élő irodalmunk való­
ság tudat a az elmúlt években egészségesebb, szocialistább, 
vállalkozóbb Lett. leginkább jelzi ezt, hogy az irók_ csak

történetileg- ideológiailag 
kérdések megválaszolása elől.

elvétve igyekeznek kitérni a 
bonyolult ,, nehéz »>

szocialista- megnyugtatóan bontakozik ki az irodalomnak a
feladatai is mind jobban fel-társadalomban elfoglalt helye s

rajzolódnak, korábbi időszakoktól eltérően, az irodalomnak 
ma sem személyek, sem szituációk nem sugallják, hogy a politika 
helyett fogalmazzon meg fontos nemzeti, társadalmi problémákat , 

ellenkező végletként , a politika hibáiból próbáljon 
megélni

vagy
9 9 •9 9
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A.folyt./s/8./ dobozy Imre.bb

mindenféle műfajú kritika közös nevezőjévé kell válnia a világ­
nézetnek és a művészi- esztétikai tanulságoknak, enélkul 
a jelen irodalmi életben a kritika nem képes az Írói törekvések 
széles skáláját egységes marxista alapról, a legfőbb eszté­
tikai kritériumok alapján felmérni.

befejező részében a referátum az írószövetség szervezeti 
kérdéseivel foglalkozott,é majd két javaslatot tett arra, hogy a 
szövetség eddigi vezető szervei - a 38 tagú választmány, az 
elnökség és a titkárság - más formában rendeződjenek.

1./ alakuljon 35 tagú választmány, amely a közgyűlések 
közötti időszakban legfelsőbb fokon reprezentálja a magyar Írók 
szövetségének elvi állásfoglalását, egyben pedig irányítja 
a szövetség életét.

2./ a szövetség másik - a választmány döntéseit 
hajtó testületé * tiz-tizenkét tagú titkárság legyen,amelynek 
tagjai az elnök, a főtitkár, a külügyi és a szervezőtitkár, a 
,, kortárs,, mindenkori szerkesztője, a szövetség 
pártszervezetének titkára, a kisz titkár és a szakosztályok 
vezetői./mti/

végre-

#I 8.55/s
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3.folyt./sbb 8./ dobozy Imre.... /

magyar írók szövetségének több szocialista-nemzetközi rendez­
vénye fontos mai irodalmi kérdések színvonalas tanácskozó 
és vitafóruma volt ; napirenden szerepelt például a szocialista 
irodalom helyzete, a szocialista dráma, a költészet és a tudo­
mányos világkép kapcsolata, a szocialista országok olvasóihoz 
eljutó magyar müvek számszeriisége viszont még kecelhető , s hagy 
maga után kívánni valót a müvek kiválasztása is, mert elő - 
fordul, hogy élő irodalmunkat gyakran nem a legértékesebb, a 
legegyetemesebb mondanivalóju müvek reprezentálják, a külföldi 
szocialista Írók magyarországi megjelentetése sem mentes a 
hasonló hibáktól, körültekintőbben kell válogatni magyar nyelvű
megjelentetésre a nem-szocialista 
ból.

El
k

ie országok irodalmi alkotásai-I
:

1

L-

a referátum - egyebek között - arról is szólt, hogy 
napirendre kell tűzni az írói alkotó munkával kapcsolatos világ­
nézeti, esztétikai igények világosabb megfogalmazását, emelését, 
az Írószövetség választmánya helyesli azt a - gyakorlatban 
évek óta érvényesülő - kultúrpolitikai irányelvet,amely szerint

minden mű megjelenhet. 
ugyanakkor az már helytelen, hogy olykor túl is lépik a tágasan 
megvont határokat. a helyes irányelvek ésszerű alkalmazása 
irodalmunk fejlődését segítette, a termés gazdagodásához vezetett.

ellenségesiga szocialistától a nem 9 99 9

könyvterjesztésünkről szólva megállapította a beszámoló, 
az elmúlt években sokat fejlődött és sikeres erőfeszi-

irodalom népszerűsítéséért, mind
üzleti,

hogy az
téseket tett az élő magyar
szélsőbb körű elfogadtatásáért. esetenként viszont 
gazasági szempontok veszélyeztetik a könyvkiadás egészséges 
ará nyári I < - közgyűlésünkről kérjük a művelődésügyi minisztérium 
illetékeseit - hangzott a referátum -, hogy vizsgálják meg ezt 
a problémát, és rendelkezzenek, hogy a könyvterjesztés mindenek­
előtt a fontos, értékes , tudat- és izlésformáló müveket 
juttassa el az olvasókhoz, még akkor is, ha ez nagyobb erő - 
feszítésbe kerül.

- egészében véve kétségkívül emelkedett az irodalom 
művészi színvonala, ha az átlagszinten vizsgálódunk is, nem 
kevés izgalmasan uj szerkesztésmódnak, a mondanivaló változatos 
eszközökkel való kifejezésének, árnyalásának lehetünk tanúi.
jól_lehet e jelenségek nem mindig, vagy nem egykönnyen
kapnak megfelelő méltatást. fiatal, mi több, legfiatalabb 
iróinií;kötőink ígéretes jelentkezését olykor csak f anyai gás, 
kétkedés, elkedvetlenítő válIveregetés fogadja, annek ellené- 
nére, hogy a kritika egészében fejlődött, művelői kezében igénye­
sebben mozog a toll, az értékelő Írások eredményesen szót emel­
nek a különféle ideológiai, politikai torzulások ellen.

K '

Ih" Si .*3*

/VVV—,/folyt.köv./ 
8.50/sl - 8

m

rrfc,,

• -Jf-

\ \\ \ \ \\ x\ \\%\ \ A \\ \V \ \x \ \\\ X\I \ \ ’ \x . X

'*
 í

A.
;/
9

* 
' 
: 
-i
 ’
' A

 X
*

'/•

. ,v 
•

A

*

\ ■ff•4
*

*5
5

? n

j

fi
' ^

 é
.1\

-w"S
* 
'

4 
’

/<=
s

%*f,

~c

i



11 iAÖé-SÍ■■•>;<

<

í

‘- FL,% bb 9. soron kívül kijavítja az elektro service a cordatic 
gyár Leégett motorjait

1 st/sk szb ki

— -az emlékezetes,tűzesetkor az országos gumiipari vállalat 
cordatic gyárának sok motorja leégett. a kisebbek annyira 
tönkre mentek, hogy azokat újakkal kellett kicserélni, a nagy 
150 és 800 kilowattosokat azonban még rendbe lehet hozni, az 
elektro service vállalta, hogy a motorokat soron kivül kijavít­
ja, szükség esetén áttekercseli, nagy részüket már beszállí­
tották a javítóüzembe, ott folyamatban van a tekercselés, s kü­
lön brigád foglalkozik a motorokba került gumialvadék, a csepp­
folyóssá vált oltóhab eltávolításával, a motorok szárításá­
val és lakkozásával. az év végéig az összes leégett motort fel­
újítva visszaszállítják a cordaticba. /mti/

I

m
1965. november 24.

I

1

Ia#

bb 10. teljesítette idei exporttervét a porcelánipar - az 
év végéig mintegy 20 százalékkal tetézik meg az előirányzatot

i sb/lK szb ki 1965. november 24.
a finomkerámiaipari országos vállalat porcelángyárainak 

termékei iránt az utóbbi másfél évben megnőtt az érdeklődés 
külföldön, a külkereskedelmi vállalatok és a gyárak tervszerű 
piackutató munkája eredményeként az idén már a szokottnál jó­
val több külföldi megrendelést kaptak, nemcsak a hagyományos 
díszműárukkal, hanem a villamos távvezetékek nagy— és kisfe- 
szültsegii porcelánszigetelőiből és főleg a korszerű híradás­
technikai kerámijla-alkatrészekből növekedett a kereslet. Agy 
a kőbányai porcelángyár dolgozói az év végéig tervezett 7 mil- 
Lió helyett 10.7 millió forint értékű híradástechnikai kerámiát 
szállítottak külföldre már az év első tiz hónapjában.

herendi porcelángyár dolgozói ez év elején vállalták,hogy 
10 százalékkal túlteljesítik export tervüket. Ígéretükéit eddig 
becsülettel valóra váltották, sőt megtetézték, igy már most tel­
jesítettek a gyár ez évi exportetőirányzatát, ezzel az export- 
megrendelőket is segítették, mert a szokottnál korábban elszál- 
titott herendi dísztárgyakat még a karácsonyi vásárlások előtt 
meg apták a külföldi üzletek, a hazai porcelániparnak csaknem 
valamennyi üzeme bővítette exporttermelését és túlteljesítette 
az előirányzatot, ennek köszönhető, hogy több mint egy hónappal

előtt,az egész iparág teljesítette idei exporttervét, 
afi 2£S|!áq0S vállalat vezetői most úgy számítják, hogy a megren­
delések gyors teljesítésével december végéig mintegy 20 százalék- 

meg az 1965. évi exportelőirányzatot ez el már nem- 
v- jak az idei, hanem a második ötéves tervben elő rt 
titási feladatukat is túlszárnyalják /mti/wrh
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bb„ 11. a jövő tavasszal budapest vendége tesz az unesco 
végrehajtó tanácsa - dr.jóboru rnagda nyilatkozata

i di/tm/e zs ez

az unesco végrehajtó tanácsának legutóbbi, 71. üléssza­
káról hazatérte után dr.jóboru rnagda, a magyar unesco bizott­
ság elnöke, a tanács magyar tagja, nyilatkozott az mti munka­
társának ,

6

*
K 11965. november 24.

... V.
1

..w
- az ensz tudományos, kulturális és nevelésügyi szerveze­

tének végrehajtó tanácsa, amelyben 30 ország, köztük a szov­
jetunió, románia és magyarország képviselői foglalnak helyet, 
ezuítat.az ,1967-1968. évi program és költségvetés előzetes ter­
vét •vitatta meg. így a véleménycsere az unesco tevékenységének 
úgyszólván valamennyi területét felölelte, s megerősítette,uj 
elemekkel gazdagította a szervezet eddigi törekvéseit.

i •> ?

- a tanács úgy foglalt állást, hogy az unesco tevékenysé­
gében a jövőben is a nevelésé és a természettudományoké legyen 
az elsőbbség, hangsúlyozta, hogy a nevelés területén továbbra 
is legfontosabb az Írástudatlanság elleni küzdelem, a gondosan 
megformált terveken alapuló közoktatás megteremtése és a peda- 
gógusok anyagi, társadalmi, szociális és szakmai helyzetének 
javítása. erről az utóbbiról egyezmény-tervezetet dolgoz ki az 
unesco. á világszervezet ezenkívül megkülönböztetett figyelem- 
mel foglalkozik a Lányok és asszonyok tanulásénak kerueseivel 
_ ennek különösen a fejlődő országok szempontjából van Je­
lentősége - és az ifjúság iskolán kívüli nevelésevei, a tanács 
ülésén több ország - köztük hazánk - képviselője is hangsulyoz- 
ta; ugyanilyen gondot kell fordítani arra is, hogy az ifjusa- 
yot a békére neveljük.

í. X4r
"

*.*4 : f %
'Í '

■ »

h '

- az unesco természettudományos programjában előkelő he- 
Lvet kap az alap-tudományok és az alkalmazott tudományok fejlő­
désének" támogatása, ezen a területen különösen nagyjelentősé­
gűnek ígérkezik az egész világot felölelő tízéves hidrológiai 
tanulmány terv kidolgozása, a feladat megoldására bizottságot 
alakítottak, amely javaslatokat terjeszt majd elő a gyorsutem# 
iparosodással együtt jelentkező és majd mindenütt gondot okozo 
izhlány enyhítésére, örömmel számolok be arról, hogy a munkála­
tokból jelentős részt vállalt és kapott hazánk is, hogy mást ne 
mondjak, a jövő év januárjában a fejlődő országok fiatal hidro­
lógiai szakembereinek részvételével hathónapos tanfolyam kezdő­
dik budapesten.

1

•/*, -

4 --
Iv

&- a végrehajtó tanács kezdeményezte, hogy 1966-ban vagy 
i967-oen rendezzék meg az európai országok oktatási miniszte­
reinek tanácskozását, ezen a felsőoktatás időszerű kérdéseiről 
esik majd szó. igy például megvitatják, hogy az egyetemeken és 
főiskolákon hogyan erősíthetnék meg a szakmai ismeretek és az 
általános műveltség elsajátításának összhangját. a miniszterek 
az osztrák Kormány meghívására becsben találkoznak majd.
/folyt.köv./
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bb. 12. L ehetővé válik a térhatású fényképezés széleskörű 
alkalmazása

1 tz/gk/e vg bs

' hatvan-hetven éve-találták fel a térhatású - sztereo - 
fényképezést, amely kitűnő szemléltető eszköze lehetne töb­
bek között az oktatásnak is, például az állattan, a növény­
tan, a biológia, az ábrázoló mértan, a géptan, az anatómia, 
stb* tanításánál. sőt ,a sztereó-képek sorozata szinte az 
egyetlen módja Lehetne például egy bonyolult sebészeti bea­
vatkozás bemutatásának, amelyhez egyébként a hallgatókat kö­
zel sem lehetne engedni, a térhatású képek felhasználásának 
széleskörű elterjedését azonban mindeddig megakadályozta, 
hogy nagyon drágák a képek készítéséhez, vetítéséhez és va­
lóban térhatású szemléltetéséhez szükséges külföldi berende­
zések. a felvételek sokszorosítására eddig lehetőség sem 
volt.

1965. november 24.
•y

ezeket a nehézségeket - amint erről dr.dékány Sándor 
professzor, a magyar tudományos akadémia műszerügyi szolgála­
ta kutatót ílm-részlegének vezetője az optikai, akusztikai és 
filmtechnikai egyesület legutóbbi ülésén is beszámolt 
rül.t a magyar szakembereknek elhárítaniuk, a közelmúltban 
ugyanis megtalálták a gazdaságos megoldást a felvételek elké­
szítésére. megvan az olcsó eljárás a képek, illetve képpárok 
sokszorosítására, megszerkesztették a megfelelő vetítőgépet 
♦ág^JJtészült az az olcsó, körülbelül 25 forintból előállítha­
tó készülék is, amelyen át a néző előtt valóban térhatású kép 
alakul ki.

- sike-

az előadás után dr.kudász József professzor térhatású ké­
pek sorozatával mutatta be hallgatóságának néhány saját mű­
tétjét .

az uj magyar eljárásokat és berendezéseket a földműve­
lésügyi- és a munkaügyi minisztérium különböző iskoláiban ma 
már rendszeresen alkalmazzák, a sorozatgyártás megkezdéséhez 
azonban profilgazdát találni még nem sikerült. /mti/

bo. 19. szabadakadémia.gazdasági vezetőknek szombathelyen 
vid/tné/e zs ez 1965. november 24.

a vas megyei pártbizottság és a tit megyei elnöksége a 
megye gazdasági vezetőinek részére szabadakadémiát szerve­
zett. az akadémia hallgatói igazgatók, főkönyvelők, osztály- 
vezetők,^ műszaki vezetők. a tematikában egyebek között ,,a 
vezető és a vezetés,, , ,,a vezetői döntések előkész? +ése 
című előadások szerepelnek, /mti/ 9 9

\9.45/a lO^e 13 -
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%1 bb. 11. /a jövő tavasszal... folyt./e
- a tanács elhatározta, hogy 1966-ban szakértői bizottsá­

got hív össze a különböző országokban szerzett érettségi bizo­
nyítványok és egyetemi diplomák összehasonlítására és különbö­
ző értékelésének felszámolására. a testület felméri a jelenle­
gi helyzetet, és tervet készít a nagyjelentőségű kérdés rende­
zésére. ,végül a tanács.12 tagjából bizottságot alakítottunk, 
amely megvizsgálja a nevelés területén mutatkozó diszkrimináció 
megszüntetésére kidolgozott egyezmény hatását és végrehajtásá­
nak eredményeit.

- a magyar kormány meghívására az unesco végrehajtó tanácsa 
hazánkban tölti Jövő tavaszi ülésszakának utolsó hetét. a tes­
tület eddig kizárólag nyugati országokban, igy például angliá­
ban, a német szövetségi köztársaságban, Spanyolországban, stb. 
tanácskozott. /mti/

< .

*

m

Bts
bb. 20. decembertől csaknem 500 téliesített lakást földgázzal 
fütenek Miskolcon
vid/lk/e ki bs

I:

1965. november 24.

a borsod megyei építőipari vállalat és a miskolci gázmü­
vek között példás együttműködés alakult ki. ennek eredménye, 
hogy az idén a tétiesitésre kijelölt Lakások nagy részét föld­
gázzal fütik. a tiszta, meleg levegőt adó földgáz hasznosítá­
sát az építőiparban a két vállalat szakembereinek jó munkája 
és kölcsönös segítségnyújtása tette lehetővé, a miskolci gáz­
müvek műszaki dolgozói például a balesetek megelőzésére olyan 
gázégőt kísérleteztek ki, amellyel a földgáz biztonságosan tü­
zelhető el. az ujtipusu gázégők gyártását már megkezdték az 
építők gépészeti műhelyeiben, a földgázéilátás meggyorsításá­
ra az építők határidő előtt elkészítették miskolcon a szentpé- 
teri-kapui uj lakótelep nyomásszabályozó állomását és abban a 
gázmüvek dolgozói soron kívül megkezdték a berendezések szere­
lését. a nyomásszabályozó állomás és az ujtipusu biztonságos 
gázégők december elejére készülnek el és igy az év végére a 
miskolci szentpétéri kapuban több mint 400, sajószentpéter uj 
Lakótelepén 70 f éligkész lakást, diósgyőrött pedig a csuszó- 
zsaluzással felépített 15 emelet magas toronyház belső helyi­
ségeit fütik majd földgázzal. /mti/

9.40-/a 12
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: %bb. 12. Lehetővé válik a térhatású fényképezés széleskörű 
alkalmazása
1 tz/gk/e vg bs

8

í
1965. november 24. a,,.

: 3.' hatvan-hetven éve találták fel a térhatású - sztereo - 
fényképezést, amely kitűnő szemléltető eszköze lehetne töb­
bek között az oktatásnak is, például az állattan, a növény­
tan, a biológia, az ábrázoló mértan, a géptan, az anatómia, 
ötbi tanításánál. sőt a sztereó-képek sorozata szinte az 
egyetlen mód ja Lehetne például egy bonyolult sebészeti bea­
vatkozás bemutatásának, amelyhez egyébként a hallgatókat kö­
zel sem Lehetne engedni, a térhatású képek felhasználásának 
széleskörű elterjedését azonban mindeddig megakadályozta, 
hogy nagyon drágák a képek készítéséhez, vetítéséhez és va­
lóban térhatású szemléltetéséhez szükséges külföldi berende­
zések. a felvételek sokszorosítására eddig lehetőség sem 
volt.
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ezeket a nehézségeket - amint erről dr.dékány Sándor 
professzor, a magyar tudományos akadémia műszerügyi szolgála­
ta kutatótilm-részlegének vezetője az optikai, akusztikai és 
filmtechnikai egyesület legutóbbi ülésén is beszámolt - sike­
rült a magyar szakembereknek elhárítaniuk, a közelmúltban 
ugyanis megtalálták a gazdaságos megoldást a felvételek elké­
szítésére. megvan az olcsó eljárás a képek, illetve képpárok 
sokszorosítására, megszerkesztették a megfelelő vetítőgépet 
♦ág^UtésziJIt az az olcsó, körülbelül 25 forintból előállítha­
tó készülék is, amelyen át a néző előtt valóban térhatású kép 
alakul ki.

«r

-Is$
-v 4 $

h

(-■

az előadás után dr.kudász József professzor térhatású ké­
pek sorozatával mutatta be hallgatóságának néhány saját mű­
tétjét.

i.

az uj magyar eljárásokat és berendezéseket a földműve­
lésügyi- és a munkaügyi minisztérium különböző iskoláiban ma 
már. rendszeresen alkalmazzák, a sorozatgyártás megkezdéséhez 
azonban profilgazdát találni még nem sikerült, /mti/ / •

I
bo. 19. szabadakadémia.gazdasági vezetőknek szombathelyen 
vid/tné/e zs ez 1965. november 24.

a vas megyei pártbizottság és a tit megyei elnöksége a 
megye gazdasági vezetőinek részére szabadakadémiát szerve­
zett. az akadémia hallgatói igazgatók, főkönyvelők, osztály- 
vezetők,^ műszaki vezetők. a tematikában egyebek között ,,a 
vezető és a vezetés,, , ,,a vezetői döntések előkészítése 
című előadások szerepelnek, /mti/
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I bb. 11. /a jövő tavasszal... folyt./e
- a tanács elhatározta, hogy 1966-ban szakértői bizottsá­

got hiv össze a különböző országokban szerzett érettségi bizo­
nyítványok és egyetemi diplomák összehasonlítására és különbö­
ző értékelésének felszámolására. a testület felméri a jelenle­
gi helyzetet, és tervet készít a nagyjelentőségű kérdés rende­
zésére. ,végül a.tanács 12 tagjából bizottságot alakítottunk, 
amely megvizsgálja a nevelés területén mutatkozó diszkrimináció 
megszüntetésére kidolgozott egyezmény hatását és végrehajtásá­
nak eredményeit.

V" a magyar kormány meghívására az unesco végrehajtó tanácsa 
hazánkban tölti jövő tavaszi ülésszakának utolsó hetét. a tes­
tület eddig kizárólag nyugati országokban, Így például angliá- 
ban, a német szövetségi köztársaságban, Spanyolországban, stb. 
tanácskozott. /mti/

&

1
e1
íII
##

bo. 20. decembertől csaknem 500 téliesített lakást földgázzal 
fütenek Miskolcon
vid/lk/e ki bs

a borsod megyei építőipari vállalat és a miskolci gázmü­
vek között példás együttműködés alakult ki. ennek eredménye, 
hogy az idén a téliesitésre kijelölt Lakások nagy részét föld­
gázzal fütik. a tiszta, meleg levegőt adó földgáz hasznosítá­
sát az építőiparban a két vállalat szakembereinek jó munkája 
és kölcsönös segítségnyújtása tette lehetővé, a miskolci gáz­
müvek műszaki dolgozói például a balesetek megelőzésére olyan 
gázégőt kísérleteztek ki, amellyel a földgáz biztonságosan tü­
zelhető el. az ujtipusu gázégők gyártását már megkezdték az 
építők gépészeti műhelyeiben, a földgázéi Látás meggyorsításá­
ra az építők határidő előtt elkészítették Miskolcon a szentpé- 
teri-kapui uj lakótelep nyomásszabályozó állomását és abban a 
gázmüvek dolgozói soron kívül megkezdték a berendezések szere­
lését. a nyomásszabályozó állomás és az ujtipusu biztonságos 
gázégők december elejére készülnek el és Így az év végére a 
miskolci szentpéteri kapuban több mint 400, sajószentpétér uj 
Lakótelepén 70 féligkész lakást, diósgyőrött pedig a csuszó­
zsaluzással felépített 15 emelet magas toronyház belső helyi­
ségeit fűtik majd földgázzal. /mti/

1965. november 24.
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6SE ■a■ é bb„ 14. tÖbDz mint hétszáz budapesti üzemből kerül mérgező

anyag a csatornahálózatba - szigorúan fel lépnek a felelőt­
lenségükkel kárt okozókkal szemben

i hbj/gg/e ki ns

1munkanormákról ésPL,. 13. u j könyv a termelőszövetkezet i
jövedelemelosztási formákról

1 ie/ká/e ez

3E ^í-
‘IC *1965. november 24. 1965. november 24. v& ; -tá.liiifiiiasi- veszélyessé vált a csatornaiiszti+ás. vizsgálatok alap-

kU-

1

te

?•járt megállapították hogy budapest különböző negyedeiben, 
Ionosén zugiéban, kőbányán, Csepelen, lőr Incén, kispesten, 
erzsébetin, újpesten, angyalföldön több mint 700 üzemből ke­
rül mérgező, az emberi szervezetre veszélyes és a csatornák 
falát pusztító anyag, Így például cián, benzol, koncentrált 
savak, erős Lúgok, stb, a hálózatba, háromszáztizenöt kilomé­
ter hosszú hálózatban, különösen a nagykörúti, kiskörút!, Ul- 

■t'ífiv úti, hámin kaid úti, kerepes! úti, thököly úti gyűjtőkbe 
már annyi mérgező anyag került, hogy a tisztitó munkások még 
különleges védőfelszereléssel, búvárruhában sem szállhatnak 
le a csatornákba, a feltétlenül szükséges karbantartási mun­
kák elvégzésére, gyakorlat 1 tag ezt a 350 kilométer hosszú, 
úgynevezett zárolt csatornahálózatot, köztük tekintélyes nosz- 
szuságu főgyűjtőt sem tisztítani, sem felújítani nem lehet, 
s emiatt tovább növekszik az amúgyis elöregedett csatornáknál 
a beszakadás veszélye.

4• 3#

>mázzá.=B=esiillS;SÍI
célú Összefoglaló munka.■-V"

HB
mes bevezetni.
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•X* iezen az áldatlan helyzeten valamilyen formában változtat­
ni kelt. a fővárosi csatornázási müvek megpróbál intézkedni. 
elsősorban folyamatosan felkutatja, hogy melyik üzemből milyen 
mérgező anyag jut a hálózatba, valóságos priuszt készít a

gyárakról. helyszíni vizsgálatok során megáilapít­
ja , hogy az érdekelt üzem rendel kézik-e közömbösítő berendezé­
sekkel, azokat rendeltetésnek megfelelően használják-e. segít 
a vállalat annak felkutatásában is, hogyan lehetne nagyobb be­
ruházások nélkül, megfelelőbb technológiai eljárásokkal gátat 
vetni a káros, mérgező anyagok csatornákba juttatásának. ott 
azonban, ahol nincs foganatja a tanácsnak, a törvény szigorát 
kéri segítségül. eddig a mulasztókat a kerületi tanácsok sza­
bálysértés címen vonták felelősségre, s 200-1000 forintos bün­
tetéseket szabtak ki, amit az üzem ki is fizetett, s maradt 
minden a régiben, ezután azonban bűnvádi eljárást kezdeményez­
het a csatornázási müvek a szennyezésért felelős személy® el­
len .

vét kés9 5 9 #
-

•w' 7i

munkát felölelő norma-táblázat egészíti ki. . *

llllllifllSÍ
kát is. /mti/

’Iaddig is azonban, amíg ennek megmutatkozik az eredménye, 
intézkedni kell a mérges anyagokat magában rejtő csatornák 
rendbehozatalára. a vállalat azt kutatja, hogyan lehetne kor­
szerűbb védőberendezések alkalmazásával legalább egy-két mun­
kafolyamatot, például, iszapkiemelést elvégezni a jelenleg zá­
rolt csatornáknál. uj technológiai eljárásokat is kidolgoz­
tak, hogy legalább némileg karbantartsák a csatornákat„ /mti/
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előirányzata : egymillió hold 

cs/hné/s ká La

■iBiSSiiS-tiifs wmmm^Eh
többlet jelentkezett.

az ötvenes évek végén a mezőgazdaságú művelés aLatt állő■SEB
kivitelezési tervek késése.

!I1S1III1|1|||EySB-;iEc5l:sEÍÍP^

. ■pincér- csere

1965. november

% bb 16. magyar- csehszlovák 
i/kz/s ká

a magyar és a
kísérletképpen - csere-pincéreket és

nagyobb, a két ország közötti idegenforgalom szempont­
jából különösen j lentős vendéglátóipari' egységeijben. hazánk- 1 
ban 15 csehszlov k, csehszlovák iában pedig huszonkét magyar; V 
jdkélsségU fiatal " felszolgáló, illetve . szakács 
dolgozott, működésük tapasztalatait mind a hazai, mind pedig 

csehszlovák szövetkezetek vezetői nagyon kedvezőnek Ítélték, 
a csere, a nyelvismeretek bővítése mellett kitűnő lehetőséget 
adott a fiatal szakemberek tudásának gyarapítására, szakmai 
hírnevük megalapozására, s nem utolsó sorban a magyar 
csehszlovák vendéglátás specialitásainak népszerűsitéséré. e 
jó tapasztalatok alapján létrejött megállapodás szerint a

ező évben újabb 15-15 vendéglátóipari szakembert cserélnek, 
a gyakorlatot az azt követő években is fenntartják./mtl/

t 9,V ? t \
'

£7"
24.ez

24.1965. november
8% icsehszlovák szövetkezetek az idén először

szakácsokat alkalmaztak

I
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bb 17. fogászati gondozás a cukorbetegeknél 

vid/tné/s zs

Veszprém megyében a keszthelyi járásban, a hévízi gyógy­
fürdő kórház orvosainak részvételével megkezdték a cukorbetegek 
stomatolögiai vizsgálatait. az idejekorán történő beavatkozás­
sal ugyanis meg lehet menteni a cukorbetegek fogait, a járás­
ban a cukorbetegek rendszeres fogkezelésének eredménye figyelemre- 
métfL tó: a statisztika szerint a gondozás megkezdése óta a 
cukorbetegeknél több az egy főre eső természetes ép fogak száma, 
mint az egészségeseknél./mti/

1965. november 24.ez

i

f.

duna-:& .a\ I10.10/a Í07Sft y- - 17

a talajjavító vállalat, illetve az egyes 
rendétkezésére./mti/%
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bb 2.5, félmillió tó szamóca 

vid/ká/sk/s ez
háztáji gazdaságok részére 

1965. november 24.
heves megyében a f öl dmU vesszővel kezetek az idei őszön 

több mint félmillió szamócatővel és mintegy 100.000 
gyümölcsfa- csemetével segítik a háztáji gyümölcsösök 
rekonstrukcióját, a gyümölcsfa-csemetéket az állami gazdaságok

xr^£\i?szövetkezetek és az otp fiókok hitelt nyújtanak./mti/

készül Szolnok megye tanyavilágának szociográfiaibb 24. 
térképe

vid/tné/s zs ez 1965. november 24.

tfképezé^:
sága, a megyei tanács művelődésügyi osztálya, a mezőgazdasági

s«! sMiklóson es Karcagon, továbbá öt község külterületén 
r^szLete^en elemzik a tanyasiak életkörülményeit, munkaviszonyait
EÍ2^eÍ'?árí8ttat /egeznek olyan tanyavilágban, mint pórtelek, 
berekfürdő, oa^lapuszta, várkonyi-szőlő, amelyek a távlati terv 
szerint ónálló közseggé fejlődnek, külön megvizsgálják, h

.....  ' majorközpontjai#, üzemegységei mi
. . , . L , hyai nép élétére, december végéig
teljes ^reszl tességgel elkészül a megye tanyavilágának 
szoc^gra^iai es települési térképe, a vizsgálat tapasztalatait 
a tudományos ismeretterjesztő társulat megyei szervezete 
dolgozza fel./mti/
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">.v1If bb 18. a politechnikai óra anyaga : gépkocsivezetés 

vid/tné/s zs ■1965

a csongrádi batsányi János gimnáziumban pozsár László 
- és szuesán andrás pedagógusok tervei alapján a tanulók olyan 
kapcsolópadot építettek a politechnikai órákon,amelyen a gépkocsi 
vezetést gyakorolhatják a gimnazisták, a padba a gépkocsi 
vezetőfülkéjében lévő Valamennyi , kapcsolót és pedált beépítették. 

lönbözŐ szerkezeteket lámpával és csengővel látták elpha>: 
jZerÜlp'i' jóir kapbsotV-a-iémpé-gyullad ki, ellenkező esetben a 
íse/tgő szólal még. ^ a--tanulók, a gép kocsi szer eléshez jól értő 
'oktatók irányításával kétezer órai munkával felújítottak•egy 
beolvasztásra Ítélt roncs személygépkocsit. azok a diákok, 
akik a model lpariban'' már. jól kezelik a kapcsolókat, most az 
ískibla udvarán ezzel á" gépkocsival gyakorolhatják az indulást, a 
tolatást, a gépkocsi kis sebességgel való mozgatását./mti/

november 24.ezjí

? ’

• ^ .■ .

Ir-
m

&
.... P

- 6

bb 21. naponta 16.000 főzőkanál 

vid/gö/s szf

a pomázi faiparosok ktsz-ben hat évvel ezelőtt kezdték 
itneg a fakanalak gyártását. akkor még ' 30.000 készült évente, 
többségét külföldre szállították. a pomázi fakanál igen f^após 
Lett, s angl iából :t hollandjából, Svájcból, bel giumból, meg a 
német szövetségi köztársaságból egyre több megrendelés érkezett. 
jelenleg hatvan féle méretben és formában naponta 16.000 
fakanalat gyártanak a pomáziak gyertyán, jávoh és há stáb L 
az öt ország részére, a termelés növekedése azonban ok g ndot 
okoz, mert szükek a műhelyek, kicsi a raktár, a ktsz ezér 
saját erőből emeletráépítéssel bővitette az üzemet. az uj 
részleget hamarosan átadják rendeltetésének,/mti/

exportra- ^
1965. november 24.bsí

a
WÉrí
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[4 bb 22. szárba szökkent az augusztusi vetésű búza a fertőd! 
üvegházban
vid/ká/-s$ 1965. november 24.

a fertőd! növénymenesitési és növénytermesztési 
kutató intézetben a nemesítés meggyorsítása érdekében egy 
évben kétszer aratnak. az idén augusztusban a nyári kereszte­
zésből származó, úgynevezett f- 1 buzamagvakat cserepekbe 
vetették el. az első fagyok után vitték be a 400 cserép 
búzát a növényházba, ahol a növények szépen fejlődnek és már 
szárba szökkentek. a keresztezett búzák január közepén érnek 
meg./mti/
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l)b, 26. bács megye üzemi könyvtáraiban ' 
vid/sK/e sr ez 1965. november 24.
mindig friss könyvkészletből válogathatnak az olvasók, az 
szmt megyeszerte 140 letéti könyvtárat működtet, s ezek­
ben 3-4 Havonként rendszeresen cserélni tudják az olvasni­
valót. az szmt könyvállománya alaposan megnövekedett az 

„jMíóbbl években: 1958-ban még csak 2 700, most "már 51 000 
:*pt£t szépirodalmi mii és s*akkönyv áll gz olvasók rendel­
kezésére, /mti/

- *•

bb, 31. ezerkétszáz végzett tanuló a dolgozók iskoláiban, 
több mint egymillió mozilátogató oroszlányon
vid/j/e sr 1965. november 24.

oroszlányon különös gondot fordítanak a nagyrészt fa­
luból városba került lakosság művelődési, szórakozási igé­
nyeinek kielégítésére, a tanács sikeresen teljesítette öt­
éves művelődéspolitikai tervét. többek között kibővítették 
a művelődési házat. itt kapott helyet a zeneiskola is.száz 
tagú ifjúsági énekkart, irodalmi színpadot alakítottak,ze­
nekar , tánccsoport működik, egy másik régi épületet 400 
személyes, színházi előadásokra is alkalmas teremmé alakí­
tottak át. az idén már harmadszor szerveztek a megyei kép­
zőművészek számára nyári telepet.

jelentős eredményeket értek el az általános műveltség 
növelésében is. a 18 000 lakosú városban az elmúlt öt év 
alatt mintegy ezerkétszázan végezték el a dolgozók általá­
nos iskolájának nyolcadik osztályát. a bányászok tanulmá­
nyainak megkönnyítésére önálló tantestületet alakítottak 
hogy a váltakozó műszakhoz igazodjék a tanítás, a tervidő­
szakban készült el a város harmadik általános iskolája, a 
gyakorlati műhelyek létesítésére, ezek fel szerelésére négy- 
százezer forintot költöttek öt év alatt. az egyik általá­
nos iskolában megnyílt a gimnázium, amelyben már az idén 
érettségiznek az első növendékek. ebben az évben megkezd­
ték a gimnázium építését is. a városi könyvtár könyvállo­
mánya az öt év alatt megduplázódott és már több mint tizen­
hétezer kötet várja az olvasókat„ a filmszínházaknak több 
mint egymillió látogatója volt a tervidőszakban, /mti/
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bb. 2/. megnőtt a külföldi kereslet a hegyaljai ásványi termékek iránt

Vid/lk/e szf bs 1965. november 24.

a hegyaljai ásványbánya- és őrlőmü bányáiban termelt 
különböző ásványokat 14 országba exportálják. a világhírű 
borvidék Lősztakarója alatt található földfémek iránti ke­
resletre mutat, hogy az idén már több mint 30 000 tonna 

-íüilfenböző termeket szállítottak a szocialista, valamint a 
-jiyTJFbatí országokba, többet, mint távaly egész évben. 
év,-vhátr l vő részében, plég mintegy 
tót, pe l tét, kovafbitiét küldenek'a 
nek.

az
tonna

a legnagyobb kereslet az idén is a bentonit iránt mu­
tatkozott . ennek az a magyarázata, hogy a bentonit minősé­
gével elérték a világszínvonalat. a tervezettnél mintegy 
kétezer tonnával több kovaföldet szállítanak hollandiábaE 
valamint a skandináv államokba. a műtrágya-hatóanyag hor­
dozóanyagául szolgáló ásvány gazdaságosabb termelésére a 
tériek szerint jövőre külszíni bányát nyitnak, fokozódik 
az /érdeklődés az-építőiparban használatos per L it iránt is. 
eddig csak nyugat-németországi cégek vásárolták, az idén 
már franciaországba, Jugoszláviába és ausztriába is jelen­
tős mennyiséget küldtek a pálházán bányászott perlitből.

bb.28. kétszázezer forint helyett húszezer forintért fúr­
hatnak kutat a termelőszövetkezetek a törpe turbina-fúróval
vid/lk/e szf bs 1965. november 24.

a dunántúli kőolaJfurási üzem nagykanizsai telepének 
néhány dolgozója párhónapos kísérletezés után korszerű tör- 
peturbina-furót szerkesztett víznyerő kutaK fúrására, a 
berendezés két órán belül fúr le egy kutat, a turbinát a 
zalai olajkutatók ebben az évben már Uzemszerően használ­
ják az ólajkutfunó berendezések vízszükségletének biztosí­
tására. egy év alatt másfélmillió forint megtakarítást ér­
tek el vele.

a berendezés azonban ninca kihasználva, noha a mező- 
gazdasági t ermel ősz övét kéz etek*$Lgflicsak zala megyében, hanem 
az egész országban vízhiánnyal küzdenek és csak * nagy költ­
séggel jutnak kúthoz. a hagyományos módszerrel mélyített ku­
tak fúrási költsége általában kétszázezer forint körül van, 
a törpeturbina pedig húszezer forintért fúrja meg ugyanazt a kutat, /mti/
10.30/a IC$t&'e íVvJL^- _
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. i a tanulás mellett jut idő szórakozásra, társadalmi un- 
frC? ls* rendszeresen rendeznek filmszemináriumot, klubé te-. 
keU-a kollégiumban mintegy 1 500 kötetes könyvtár áll a hall­
gatók rendelkezésére, működik egy bábszakkörük is, amelynek 
tagjai a megyei kórház gyermekbetegeit szórakoztatják, a 
hallgatók patronálják a gencsapáti gyermekotthon Z,is lakóit is. 
lavonta kétszer meglátogatják az állami gondozott gyermekeket 
és ők az úttörő ,,avatószülők /mti/f t •

bb. 52. száztíz gyermekipólónő tanul szombathelyen

1965. november 24.
. , , szombathelyen 13 év óta működik csecsemő- és gyermekápo- 
lónépző iskola, ahol eddig 640 ápolónőt képeztek.az idén 44
uj hallgatót vettek fel, s jelenleg 110 tanuló készül hivatá­
sára.

vid/gk/e sr ez

V-'T :-
X?

A-
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A %■'

•> -
kábeles 

vid/lk/e szf bs
bb. kapcsolat szeged és talLinn közöttt f

1965. november 24.
a kábelmüvek szegedi gyáregysége és a szovjetuniódéi! tal- 

linn kábelgyárának műszaki dolgozói között szoros baráti-szak- 
mai. kapcsolat fejlődött a közelmúltban, a gyárak képviselői köl­
csönösen meglátogatták már egymás üzemeit és kicserélték szak­
mai tapasztalataikat.

a tatlinni szakemberek tetszését különösen megnyerték a 
muanyagtakarekossági intézkedések, amelyeket nemrég valósitot- 
ía* T/P'^szegedi üzemben, házilag készített műszerekkel mérik, 
-zamvalokészuLékekkel rögzítik, ellenőrzik a pvc-felhasználást 
uj módszerekkel mintegy 30 000 kiló pvc-t takarítottak meg fél* 

3 talllnnl üzemben ugyancsak megvalósíthatónak tar­
tották a granulált pvc pneumatikus szállítását a tömlőzőgépek- 
hez. ezzel egy-egy dolgozó napi 600 kiló műanyag mozgatási. 
emel get esi munkája alól mentesül.

a szegediek nemrég szintén kezdték a tallinnban tapasztal­
tak hasznosítását, ezek közüL legfontosabb a tömtőzőgépek el- 
rendezt.se. ezzel az elrendezéssel sok fárasztó járkálástdt kí­
mélik meg a gépkezelőt, aki ezenkívül Jobban ellenőrizheti a 
munkafolyamatot, s végeredményben javítja a minőséget, eddig 
három gépsort alakítottak át tallinni módra, /mti/
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bb. 29. műtrágyázás! kísérletek 20 000 holdon 

vid/ká/sk/e ez1
-■8
■«

1965. november 24.
< .v az egyre fokozódó mii trágyagyár tás és f elhasználás uj fel­

adaton elé állítja a kutatókat, az értékes tápanyagok spontán 
felhasználása ugyanis nem mindig hozza meg a várt eredményt, 
dr.nyéki Jenő egyetemi docens, a keszthelyi agrártudományi fo 
iskola munkatársa most nagyszabású komplex műtrágyázás! kiser 
léthez kezdett. négy. Somogy megyei termelőszövetkezetben, ka- 
darkuton, balatonszahadiban, kapospulán és homokszentgyörgyön 
különböző talajadottságok mellett összesen 20 000 holdon foly­
tatja megfigyeléseit, megállapítja, hogy milyen közgazdasági és 
üzemszervezési feltétetek szükségesek ahhoz, hogy a fokozott 
műtrágyázás gazdaságos tegyen, mutatókat készít arról, hogy a 
meglévő adottságok mellett milyen adagolás a legkifizetődőbb, 
kísérleteit a vegyipar közreműködésével végzi. az említett te­
rületen ugyanis kipróbálja a legújabb hazai és külföldi műtrá­
gyákat , majd javaslatot tesz azok gyártására, illetve behoza­
talára . /mti/

Sr
m

r
t .

#

- \

. A bb. 30. jelentős községiéjlesztési eredmények bács-kiskun me­
gyében

vid/tm/e sr ez

bács-kiskun megyében - a Legutóbbi összesítések szerint - 
a 145 millió forintos községfejlesztési alapból szeptember vé­
géig mintegy 100 millió forintot használtak fel. tovább bőví­
tették a megye külterületi villanyhálózatát, baja és mélykút 
fürdőt kapott, húszmillió forintos költséggel, s a lakosság 
szorgos társadalmi munkájával az év végéig 31 kilométer porta­
tanított közút, s 50 kilométer járda készül el a falvak belte­
rületén . több községben épültek pedagóguslakások. Solton orvo­
si rendelő és tanácsház készült el. madaras községben iskolai 
napközi otthont, két pedagóguslakást és postaházat avattak az 
idén. megyszerte nagy értékű társadalmi munkával készülnek az 
újabb és újabb törpevizmiivek. ennek eredményeként bács-kiskun 
megye jelenleg első helyen áll a vizvezetékhálózat kiépítésé­
ben: 35 községben van vezetékes ivóvíz, az idén kisszálláson, 
balotaszálláson és katymáron helyezték üzembe az uj törpeviz- 
miivet, bácsalmáson, Solton, Martán és soltvadkerten a vizveze­
tékhálózat bővítését fejezték be. ezekkel együtt a megye 12 
községében már teljes a vizvezetékhálózat. /inti/
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vid/ká/tr/s

a szombathelyi állami erdőgazd.-,aság, amely vas megye 
területének huszonhárom százalékán gazdálkodik, sikeres" eszten­
dőt zárt. 1964-65, évi termelési értéke 143,200.000 forint volt, 
s a tervezett 9,800.000 forint helyett 14,5 millió forint 
nyereséget ért el. ez az eredmény annál is inkább dicséretre 
méltó, mivel a megyét számottevő árvíz-és belvízkár érte. 
az erdőgazdaság 154.000 köbméter fakitermelési tervét túl­
teljesítette. a fa 85 százalékát motoros fűrészekkel dolgozó 
erdészeti szakmunkások döntötték te. túlteljesítette a gazdaság 
a 461 hektár felújítási és 156 hektár telepítési tervét is. 
ezenkívül mintegy ötmillió facsemetét nevelt a termelőszövetkezetek 
részére, a közutak mentén pedig 211 hektárnyi területen 
fásitott az eredményes év lezárása után nagy akarással láttak 
hozzá a következő év még nagyobb feladatainak teljesítéséhez, 
az uj évben 30.000 köbméterrel többfát kér tőlük 
a népgazdaság, mint a megelőzőben./mti/

1965. november 24.ez
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.-í.#bb 35. megjelent a
vid/gk/s sr

savarla5 V ? V V
*

1965, november 24.

a vas megyei múzeumok értesítőjének második kötete, a 400 
oldalas kiadvány magyar és német nyelven készült„ huszonöt szerzője 
a megye három nagy és öt kise„bb múzeumát, illetve azok 
Legérdekesebb régészeti, néprajzi, természettudományi, történelmi 
anyagát ismerteti./mti/

ez
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i ■bb 36. uj nagyüzemi gyümölcsösök a oakony lábánál 

vid/ká/tr/s 1965, november 24.

megkezdték a gyümöLestelépítést Veszprém megyében, első - 
sorban a gyümölcsben szegény bakonyvidékén alakítanak ki uj 
nagyüzemi kerteket„ a hegyvidék Lábánál, % szélvédett fennsíkokon

csemetékkel. a romándi termelő - 
60 holdas nagyüzemi őszibarackost telepit. a kiskun­

ságéhoz íiasonlő talajú homok fennsíkokon elsőizben telepítenek 
üzemi méretekben kajszibarackot,amely a tapasztalatok szerint 
kiváló minőségű termést hoz ezen a tájon, a kajszi dunántúli 
termesztésének úttörője a pápát eszéri közös gazdaság,amelynek 
területén 70 holdon telepítik az ízletes gyümölcsöt. az ajkai 
iparvidék, jobb ellátását szolgálja a devecseri termelőszövet­
kezet 30_ holdas uj törpe almáskertje./mti/

ez

Összesen 160 holdat ültetnek be
szövetkezet
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bb 37. Ötmillió forint terven felüli nyereséggel zárt a 
szombathelyi erdőgazdaság #
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bb 34. évente négyezerkétszáz lakás elemeit gyártják előre 
az uj győri házgyárban

vid/ls/s szf bs 1965. november 24.
győrött a harmadik ötéves tervben uj házgyár. épül . az

előkészületeihez a napokban láttak hozzá a földmunkáképítkezés
megkezdésével. ennek során százezer köbméter földet mozgatnak meg. 
ao&*t*l®£S,,. ház.gyác.,- amely . évente 4.200 lakáshoz elegendő. * ./ 

blokkot • gyárt, - a terv szerint három é.Y alatt készül. 
eV^s nemcsak győrt, hanem..- egész észak-, dunántúli ellát. 
gyártott fal- és födémelemekkel. . :

V <

asf

I a házgyár berendezéseit a szovjetunió szállítja, 
a kiszolgáló berendezések - daruk és más felszerelések 
a hazai gyárakban készülnek, az építkezés százhatvan millió 
forintba kerül, ugyanennyibe kerülnek a berendezések is./mti/9

'F.*»

bo 25. százezer forint értékű társadalmi munka öt hevesi 
községben
vid/gk/s zs

heves megye domoszlói körzetéhez tartozó öt község föld­
mű vess zövet kezet ei versenyt indítottak falujuk bolthálózatának 
és szórakozóhelyeinek fejlesztésére, márkáz községben a társa­
dalmi munkaakció keretében korszerűsítik a köztiég vendéglátóipari 
üzleteit s a kocsma helyén uj bisztró építését kezdték meg. 
a kiszesek és a szövetkezet alkalmazottal 30 000 forint értékű 
társadalmi munkát végeztek a régi épület lebontásánál és az 
uj építkezések megkezdésénél. domoszlón 16 000 forintos társa­
dalmi munkával korszerűsítették az önkiszolgáló boltot és a presszót. 
visontán körülkerítették a göngyöl egtároló telepet, abasáron 
szolgáltató kombinátot építenek, kisnánán pedig a szövetkezeti 
tagok segítségével uj bolt épül, raktárral és 
domoszlói körzetben az idén már mintegy 
értékű társadalmi munkát végeztek a szövetkezeti tagok.
/mti/

1965. november 24.ez
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a kpm közúti főigazgatóságának szerda délelőtti tájékozta- 
tója szerint a pápa-jánosháza, a Lövő-fértőszentmikLós és a já- 
nosháza-sümeg közötti utakon a hóakadályokat sikerült megszün­
tetni , ellenoen a szerdára virradó éjszaka újabbak keletkeztek, 
igy a 827-es csorna-szombathelyi utón hegyfalu és vasegerszeg 
között és a 843-as utón sárvár-vát között, győr-sopron, zala, 
vas, Veszprém és fejér megyében összesen 32 összekötő ut járha­
tatlan. nehezen járható a 7-es ut nagykanizsa előtt, a 87-es 
kám-s z ómba t ti e l y-kő szegi ut rum és szombathely között, a 61-es 
dunaföldvár-sásdi ut több szakaszon, a közúti igazgatóságok az 
utak felszabadítására útnak indították a hótakaritó gépeket. 
amennyiben nem Lesz újabb erős szél, az utak megtisztítása szer­
da estére várható. /mti/

mindennek meg is mutatkozott az eredménye, mert szerdán a 
kora reggeli órákban kissé meggyorsult már az autóbuszközlekedés, 
egyes vonalakon, mint például a 12-esen, az előirt menetrendet 
tarthatták a gépkocsivezetők. a fővárosi autóbuszüzem egyébként 
a tervben előirt 1091 autóbusz helyett 1094 kocsit küldött reg­
gel forgalomba, ami elsősorban annak köszönhető, hogy a garázsok 
ban megerősítették az éjszakai szerelő-szolgálatot és fagybrigá­
dok vigyáznak a szabadban éjszakázó kocsikra, az utak gondos szó­
rása sem teszi azonban mindenütt tehetővé a gyorsabb közleke­
dést, ezért még mindig zsúfoltak az autóbuszok. a fővárosi villa­
mosvasút 1/43 kocsit indított a hajnali órákban a hálózatra,any- 
nyit, mint nyári napokon, s a váltóknál sem volt fennakadás.bár 
fagyálló folyadékot injektáltak a sűrített Levegővel működtetett 
berendezésekbe, néhol mégis elfagyásokat észleltek, a lefagyott 
berendezéseket a végállomásokon hozták rendbe.

ö hbj/l k/e la 1965. november 24.

bb. 39. újaho hóakadály a dunóntulon - huszonnégy óra alatt 934 
köbméter sózott homokot használtak fel a budapesti utak szórá­
sára

l

r,i
11.1 5/a 1(1^ fHC, 27

K jrp
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1bb 38. megkezdődött az Írószövetség közgyűlése 

tf/gk/s la
szerdán az újvárosháza tanácstermében megkezdődött a 

Írók szövetségének közgyűlése.
a tanácskozás elnökségében foglalt helyet szirmai István, 

az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság 
titkára, köpeczi béla, az mszmp központi bizottsága kulturális - 
osztályának vezetője és aczél gyorgy, a művelődésügyi miniszter 

-első helyettese, ugyancsak az elnökségben foglalt helyet darvas 
józsef, a magyar Írók szövetségének elnöke, dobozy Imre, goda 
lábor, illés endre, veres péter, király István, Simon István 
is cseres tibor.

24.1965. november

magyar

részt vett a közgyűlésen a különböző művészeti szövetségek, 
társadalmi és tömegszervezetek számos Képviselő jel, kulturális 
életünk sok más vezető személyisége.

darvas józsef megnyitójában megemlékezett a legutóbbi 
közgyűlés óta elhunyt Írókról. a tanácskozás részvevői néma 
felállással adóztak aranyossy pál, reményi béla, Sándor kálmán, 
remenyik zsigmond, kárpáti aurél, keltér andor, kis ferenc, 
dallos Sándor, szüdi györgy, bárt a Lajos, bóka László, földessjf*
‘ijytjfgy és rubinyi mézes emlékének.

>
ezután a választmány beszámolóját a mai irodalom hely­

zetéről , az Írószövetség funkciójáról és feladatairól dobozy 
Imre, a szövetség főtitkára mondotta el.

/ a beszámolót mai bb 8. számú hírünkben közöltük, az 
anyag felhasználható./

/folyt.köv./ zw11.10/a
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Jf VÍ 40, megkezdték a szakadékba zuhant autóbusz kiemelését 

sérült utas már elutazott Miskolcról

1965. november 24.

: ; a bb,
- 12 könnyebben *2 W:bb 46. időjárás jelentés

tr/s
•• 1* $*>

r-j vid/tm/e zs ez 1965. november 24.

1965 november 24-én,
! a

a hollóstető környékén történt súlyos autobuszbaleset 
okának felderítését szerdán folytatta a borsod megyei rend- 
őrkapitányság, a helyszíni szemle alkalmával a havas, csú­
szós országút úgynevezett ,,halálkanyarában,, feknyomo at 
nem találtaks ezért elrendelték a 41 utasával szakadékba 

• zuhant farmotor s autóbusz műszaki vizsgálatát, a mintegy 
:<"6Ö’ínéteres mély égbe zuhant autóbusz kiemeLeset a rendőrség 
irányításával a honvédség és az aköv dolgozói már megkezd­
ték.

a meteorológiai intézet jelenti 
szerdán < élben :79.á' y

<■: *

hideg idő, újabb havazásoks i •. ; a sarkvidékről származó hideg légtömegek közép-európán
át -haladva elárasztották dél-európa nagy részét is és a balkán 
félszigeten,, valamint a földközi- tenger középső vidékén okoztak 
jelentékeny Lehűlést„ az alpok felett egy gyenge, magasnyomású 
képződmény alakult ki és ott átmenetileg száraz az idő és 
erős volt az éjszakai lehűlés, ezzel szemben nyugat-európa 
időjárását már az atlanti-óceán térségéből érkező nedves, 
enyhe óceáni levegő határozza meg,amely előrehaladása során 
sokfelé okoz csapadékos, szeles időt. ugyancsak változékony

területeken havazik finnországban és a szovjet-

# ’r -

a miskolci kórházak jelentése szerint a 26 sebesült - 
köztük 1 > súlyos, nem élet veszélyes - állapota változatlan, 
szerda reggel'12 könnyebben sérült utas, akiket a helyszi- 
nen részesítettek elsősegélyben, elutazott Miskolcról. a 
baleset körülményeinek tisztázására - az autóbusz műszaki 
berendezéseinek szakszerű átvizsgálásán kívül - kihallgat­
ják gáspár Iános békéscsabai lakost, az autóbusz vezetőjét.
Aiti/

•bb 41. megölte újszülött gyermekét

£

E- ^
az idő és nagy 
unió európai területének északi vidékén.

t:-
f: ■; ■*-4 : ■

na/ánknan tegnap borult, szeles, hideg idő volt,
a dunántulon és az északkeleti megyék- 

északi szelek fújtak, ennek következtében hófúvások is1 országszerte havazott. 
ben viharos
keletkezek, a Lehullott csapadék mennyisége általában 1-5 
milliméter között volt, de a dunántul déli részein a 7-10 
millimétert is elérte, az ország nagy részét összefüggő hó­
réteg borítja, a hőréteg vastagsága 5-10 centiméter, de a 
dunántúli közép- hegységben és az északi hegyvidéken, valamint 

15-20 centimétert is meghaladja, a hőmérséklet nap­
közben plusz 3 és mínusz 3 fok között váltakozott, ma hajnalra 
a báláton- pilis- máira vonaltól északra mínusz 7, mínusz 12, 
mig az előbb említett vonaltól délre mínusz 3 - mínusz 7 
fokig hűlt te a Levegő ,

í‘4 -letartóztatták

1965. november 24.

a Szolnok megyei rendőr főkapitányság előzetes letartóz­
tatásba helyezte farkas Lászlóné 30 éves jásztényszarui Lakost. 
farkasné a közelmúltban egészséges kislánynak adott életet, 
újszülött gyermekét nylonba burkolta és háza kertjében 
elásta, a gyilkosság okának felderítésére a rendőrség folytatja 
a nyomozást„/mti/

1 % V •vid/tné ZSsZ .V
:r w
m 5
■m

Ir. ti'

Zalában a
; . i%"

l.‘V' ’
tS
a

In j 
1

bb 42. könyvtárigazgatók tanácskoztak Kaposvárott 

vid/tné/s zs
hazánkban ma délelőtt változóan felhős volt az ég, szór­

ványosan kisebb havazásokkal. a hőmérséklet mínusz 3 - mínusz 9 
fok közölt volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0.8 
fok volt, a sokévi átlagnál 4,3 fokkal alacsonyabb, ma 12 
órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő 
irányzat:..;

% :
24.1965. november

kedden és szerdán tanácskozáson vettek részt az ország 
megyei és városi könyvtárainak igazgtatói, Kaposvárott a palmiro 
togliatti megyei könyvtárban, a konferenciát várkonyi Imre, 
a Somogy megyei tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg, majd 
sállal István, az országos Széchényi könyvtár könyvtártudományi 
és módszertani központjának főosztályvezetője tartott vita­
indító előadást a megyei könyvtárhálózat munkaszervezeti kérdései­
ről . előadás hangzott el a megyei könyvtárak módszertani problémái- 
ról és a könyvtárosok ideológiai- politikai továbbképzéséről is./mti/

ez

if

yf i , *II várható időjárás csütörtök estig :ma kevés felhő , való­
színű leg csapadék nélkül, éjszakai óráktól északnyugat felől 
ismét megnövekedő felhőzet, holnap többfelé havazás. 
mérsékeli-, helyenként élénk szél. hideg idő . várható legala­
csonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 6 - mínusz 
nappali hőmérséklet holnap plusz 1, mínusz

a duna vízállása budapestnél 206 cm./mti/

>

v

11, legmagasabb
4 fok között.r 13.45/a■ S: 28 *•

: :<
13.50/a A

- 29 >
V 5 . V'Bb

". .. • * *

m ’ 4.>
iI

"1,
\ \r\\ V \ \ \\ x V \\ x sV \\ \ .V' \ \\ x \ \

1:

% 
* 
‘

t.

■ »
 '■

(f
i 
o

■>
 5

. - Jí



V

í

t

.'ÜL

V

I g■ - ~v f ,

xt* , * ■ &
Ú'

• r

6-1

>s:

I
^ t.

/
' %' ‘ -le

; rj

. 45. mezőgazdasági Laboránsképző iskola nyílt nyiregyhá-

1965. november 24.vid/ká/sk/e la
mezőgazdasági laboránsképző iskola nyílt szerdán nyír­

egyházán a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézetben. az 
iskolán érettségivel rendelkező vállalati, illetve szövetke­
zeti dolgozók sajátítják el a mezőgazdasággal kapcsolatos 
kémiai és biológiai ismereteket. ebben az intézetben nevel­
nek laboránsokat a nyíregyházi konzervgyár, a gyiimöl cskom- 
binát, a malomipari vállalat és az erdőgazdaság részére is. 
a hallgatók egyéves tanulás után szakvizsgát tesznek, s ok­
levelet kapnak, /mtl/

ts

13.50/a — 30 —

f

". X 1

1.,

ssaíta* -*í-

népmUvolési szakemberölnek tanácskozásabb. 43. hat megye 

sálgótar:ánba n

vid/tm/e zs ez
baranya, csongrád, győr, Komárom és Veszprém megye mű­

velőd é sunyi vezetőinek, szakembereinek részvételével szer­
dán kétnaoos tanácskozás kezdődött Salgótarjánban az üzemi 
népművelési munka fejlesztéséről, kiss Imre, a nográd me­
gyei népművelési tanácsadó vezetője adott tájékoztatót a 

, satgótarIánoan és a bányavidéken folytatott népművelési te­
vékenységről, eredményeiről, majd a résztvevők a nagybáto-r* 
nyl bányász művelődési otthon gyakorlati munkáját tanulmá­
nyozták. /mii/

1965. november 24.

a mahart közli,bb. 44. 

k/hbj/e vg ez
hogy a ráckeve-dörnsöd-tass közötti személyhajó járatot novem­
ber 24-én megszüntette, a hajójárat ezen a vonalon november 
25-től már nem közlekedik, /mtl/

1965. november 24.

* •

■ ' - • S* "'5/

■■■1

bú 4 7. befejeződött a szüret toka jhegyal j.l 

vid/ká/sk/s la 24.1965. november

havas, novemberi télben fejeződött De a szüret 
toka jnegyalján. a rekonstrukció során újonnan termőre fordult

9000 holdon szüreteltek az idén. az 
termés a korábbi éveknél

területekkel együtt mintegy 
esős, napfényszegény nyár miatt a
kevesebb, s a minőség is gyengébb az előző évek átlagánál. 
a szüret befejeztével több mint 1-00.000 hektoliter idei must 
kerüli Sátoraljaújhelyen, tolcsván, mádon, bodrogkereszturon, 
tárcái on és másutt az egyéni szőlőtermelők, a hegyközségek , 
valamint az állami gazdaságok pincéibe.

a szüret Legtovább a tarcaLi szőlészeti kutató intézet 
történelmi nevezetességű szarvas szőlőjében tartott, ahol ezen a 
héten szedték le az utolsó fürtöket. ezek a fürtök, amelyeken 
aszusodást is megfigyeltek, 24 fokos mustot adtak. jó termést 
takarítottak be a tolcsvai állami gazdaságban, ahol az idén 
780 holdról szedték Le a szőlőt. a gazdaság átlagtermése a 
kedvezőtlen időjárás ellenére is meghaladta a holdankénti 30 
mázsát, s átlagosan 19 fokos volt a mustok cukor tar talma.
/mtl/

kommunisták magyar-
dr. münnich

bn 48. ünnepélyesen megnyitották a 
országi pártja megalakulásának emlékmúzeumát 
ferenc megnyitó beszéde

5 9

9 t

24.1965. novemberol/gk/s zs La
megalakulásának 47. évfordulója alkalmából

15. számú házban, a
a kmp

szerdán a xiíi. kerület visegrádi utca
párt egykori székházában dr. münnich ferenc, a politikai 
bizottság tagja ünnepélyesen megnyitotta a ,, kommunisták ^magyar­
on s z á j í pártja megalakulásának emlékmúzeumát,,. az ünnepségen 
megjelent fock jenő , az rnszmp politikai bizottságának tagja, 
a minisztertanács elnökhelyettese, nemes dezső ,, a politikai 
bizottság tagja, az rnszmp párttörténeti intézetének főigazgatója 
cseterki Lajos, a politikai bizottság póttagja, a kb titkára, 
ott volt a központi bizottság több tagja, továbbá a munkás-, 
mozgalom sok régi harcosa, köztük gárdos rnariska, kelen jolán, 
klemens bála, kertész rézső, bikádé aladár, a part alapító 
tagjai, valamint kun beláné es hidas an tál.

/folyt.köv./

14.40/a 31
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a LeyajsbbKori történeti muzeum a kiállításon többszáz 
dokumentummal és számos tárgyi emlékkel szemlélteti a part 
megalakulásának történetét, külön emlékszobát rendeztek be kun 
bétának a cárt első vezetőjének hagyatékaiból. az emlékmúzeumot 
hétfő kivételével naponta 10 és 18 óra között tartják nyitva, 
/mtl/

■r

a
1- *315.00/a

- 33

X-" -

- horthy véres terrora Ima idején óriási veszteségek érték a 
pártot„ olyan állammal kellett szsmbeszálvnía, amely erőinek 
legnagyobb részét a kommunisták elleni harcra koncentrálta, 
ebben az egy e n i .11L a n i i a rcba n est .*k á L d ozatul mártírjaink, 
olyan elv társak „ mint Lőwy sár. dór, sál lai imre és rürst sá do 
ságvári enrire, kuvich gyula, Kilián gyöngy és sokan mások p rt 
legjobb harcos; í közül. ennek a- múzeumnak többek között az is 
a feladata, hogy Ismertesse azt á küzdelmes multat.amelyen át a 
felszabadulás.:,v, cl jutottunk, ismertesse hőseink eletet, állítsa 
őket ifjúságunk elé a kommunista bátorság és önfeláldozás 
pétdájáül«

>

.jetunió hJsies vörös hadserege megszabad!tót- 
fasiszta hordáktól és a nyilas banditáktól, 

újjáépítésének élére állott és 
szocializmus épi-

- amikor a szov 
ta országunkat a 
a párt volt az,amely az ország 
aránylag rövid átmeneti idő után népünket a 
lésének ut iára vezette és ma is ezen az utón vezeti.

pártunknak mérteiben kicsiny, de elvi jelen­
tőségében nagyszerű intézménye, melynek feladata, hogy 
élessze és ébren tartsa 1918- 1919 forradalmi hagyományait, 
tiszteletben, megbecsülésben őrizze meg azok emlékét, akik kun 
béta vezetésevei munkásosztályunkat a marxizmus- Leninizmus 
győzelmes útjára vitték. Legyen ez a muzeum őrzője cs népszerűsí­
tő je dicsőséges forradalmi hagyományainknak, dolgozóink es ifjúsá­
gunk soraiban.

- ez a muzeum

-2 %-i

ez a követelmény akkor jelentkezett sürgetően, konkrét formá-
az októberi forradalomban részt vett hadifoglyok cso-

ferenc, vántus';ároly,'pór°ernú'a'keÍi%er'sándorri2lbÍAojlZsSlk
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- e muzeum megnyitása is egy lépést jelent abban az irány-
- kiemel:e a proletárdiktatúra nagy történelmi jelen- 

- részben "óvátegyük azt, amit bizonyos időszakban
fordulunk e nagy történelmi

ban, hogy 
tőségét
ezen a téren elmulasztottak, szeretettet 
Időszak méo malis élő uteránjal felé és köszöntjük pártunk egesz 
tagságát,amely közpc, 1 bizottságunkat követve, országunk dolgozól- 
val együtt a szocializmus építésében megvalósítja a marxizmus­
len iniz mus tanítása11.

és elismeréssel- a muzeum megnyitásakor köszönettel 
fordulunk azokhoz, akik ennek a múzeumnak a megteremtését lelkes 
munkájukkal lehetővé tették fejezte be szavait dr. münnich 
ferenc.
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vid/Lk/e szf cz 1965. november 24.
rudab-inyán, hazánk Legnagyobb vasérclelőhelyén, hosszabb 

ideje kutatnak uj örcmezők feltárása céljából, a kutatómunka 
eredményesnek bizonyult, a bányaüzemtől hat kilométernyire 
alsót elekes község határában az elmúlt három esztendőben t bb 
mint két négyzetkilométernyi területet vizsgáltak át és a u- 
rooerendezesek váltakozó mélységben különböző vastagságú v s- 
erctömzse;<et jeleztek, a geológusok megállapítása szerint 
ezen a területen, közvetlenül a föld felszíne alatt körülbe­
lül egymillió tonna órcvagyon húzódik, egyrésze jó minőségű 
barnavasérc, az uj ércmezőt - mivel a vasérctömzseket sok he- 
c.yen ..sár vékony földtakaró borítja - külszíni fejtéssel gaz­
daságosan Lehet kibányászni.. a bányanyitás megkezdését 1970- 
ben tervezik, /mii/

uj vasérctelepef találtak alffrelekes kc-zséu fia fcárá-

ob. 53. a debreceni csapágyak uj piaca Spanyolország

1965. novemPer 24.vid/lk/e sz f ez

spanyol üzletemberek jártak debrecenben, megtekintették 
a magyar gördülőcsapágy mii vek üzemét és tárgyaltak a gyár ve­
zetőivel, az év elején tízezer csapágyat exportált a debrece­
ni üzem ^spanyolországba és most az üzletemberek tolmácsolták, 
hogy el egedettek a magyar gyártmánnyal. ezúttal újabb szálli- 
tásokra kötöttek megállapodást, még decemberben különböző mé- 
retíi golyóscsapágyakat küldenek debrecenből madridba és barce- 
Lonába. érdeklődtek a spanyol üzletemberek vasúti ágytokcsap- 
ágyak iránt is és mintát kértek belőlük, a magyar ágytokcsap­
agyakat beszerelik a spanyol vasúti kocsikba, próbafuttatáso- 
kat végeznek, s ha kedvezőek lesznek a tapasztalatok, a hazai 
csapágyipar uj terméke, a vasúti kocsikhoz használatos úgyne­
vezett ágyxokcsapágy is nagyobb tételekben jut el spanyolor- 
szágba, /mti/

bb. 54. a viharsarki honismereti szakkörök munkájáról tanács­
koztak békésesabán

vid/gg/e zs ez 1965. november 24.

, . a viharsarkihonismereti szakkörök munkájáról, eredményeiről. dr.tábori 
györgy, a békés megyei múzeumok igazgatója elmondotta, hogy 
a viharsarokban ma már mintegy fél száz honismereti szakkör 
működik.
/folyt.köv, /

bek esc sab.án szerdán tanácskozást rendeztek
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bb, 49. csempészeket, üzérkedőket it ét tek 
t bc/gg/e zs la

el
1963. november 24.

üzérkedők, a deviza- és a,vámelőírások sorozatos megsze­
gői felet t ítélkezett szerdán délután a központi kerületi bi- 
ros.ug. az ügyben felelősségre vont hét személy az elmúlt 
ben összesen 130 alkalommal járt Csehszlovákiában, s ott mint- 
®9j 21 000 forint értékű árut vásárolt fel. ezek naayrészét 
vambüniett elkövetésével hozták be az országba, s az árukat 
itthon üzérkedés utján, jelentős haszonnal értékesítették 
közülük többen kiléptek munkahelyükről, 
telhessenek.

év-

hogy könnyebben üzle­

ti bíróság lakatos jánosnét és németh jánosnét kilenc-ki- 
Lenc hónapi, bus Lászlómét, hosszú miklósnet, kelemen istván- 
net es szakállas árpádnét nyolc-nyolc hónapi, s.Józsefnét - 
aki a cselekmény elkövetésekor fiatalkorú volt - négy hónapi 
szabadságvesztésre ítélte, ezenkívül elrendelte a lefoglalt 
csempeszaruk elkobzását, s nagyobb összegű elkobzást pótló 
egyenérték megfizetésére kötelezte az elítélteket, /mti/

kifizették a 46. játékheti Lottó főnyereményt. 
1 bB8 715 forintot
i kf/kf/e vg La 1965. november 24.

szerdán délelőtt az otp 13. kerületi, marx-téri fiókjá- 
ban, családi korben, fizették ki a Lottó 46. játékheti főnye- 
remenyet. a nyertes, egy magát megnevezni nem akaró nudapesti 

a nyereménylLLeték Levonása után ,,tisztán,,
1 088 715 forintot kapott kézhez, a nyereményt azonnal betét­
könyv ne helyezte 
ládi tanács s elmondotta, hogy felhasználásáról 

dönt majd. /mti/ csa-9 95 9

bb. 51. elkészült 

í kf/kf/e vg La

át tuuaJdon„saiknak.

a hetedik lottóház

1965. november 24.

nyerteseinek.
1,ogadási es Lottó igazgatóság a lottóházakban - 
útjaiban, a muzeum körútiban, az üllői útiban, a 

periben,a oaross tériben, a frankéi Leó utca 72. 
a tiban, és a mostani, 84. számúban - összesen 253 

ossz:komfortos Lakást, családi otthont adott a Lottózóknak.

c
15.10/a - 34
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bb, százötvenezer gyermek tesz kerékpáros x- esz--/izsgát 
pest megyében - elsőnek a ráckevei járás általános iskolásai 
vizsgáznak

vifi/gö/lk/e szf

szerdán

,/a v i.harsarki,, „ föl y t. / e i54 :bb
tagjai tanárok, muzeológusok, történészek vezetésevei - 
kutatják a táj múltját, gyűjtik feledésbe menő népszoká- 
sait, a népi orvoslásokat, régi babonákat és a felszaba­
dulás utáni két évtized ipari, mezőgazdasági, kulturális 
eredményeit. a szakkörök segítenek a múzeumoknak is: 
régészeti Lelettel, régi néprajzi tárggyal gyarapítótták 
a múzeumok gyűjteményeit, /mti/

1965. november 24.

, a magyar autóklubban rendezett sajtótájékozta­
tón matyko Vilmos, a klub főtitkára elmondotta: egyik legfon­
tosabb céljuk, hogy a gyermekeket megismertessék a közleke­
dés szabályaival, a klub segítségével budapesten 400, vidéken 
pedig 300 pedagógus szerzett már gépjárművezetői jogosítványt, 
noha többségüknek nincs is gépkocsi ja. ezek a pedagógusok vál­
lalták, hogy az iskolában megismertetik a gyermekeket a közle­
kedés szabályaival„ erre azért van szükség, mert a gépjármű 
balesetek áldozatai között igen sok a gyermek, az idén októ- 
bérig 1448 általános iskolás szenvedett közlekedési balesetet, 
közülük 50 meghalt, mivel egyelőre szervezett formában még nem 
foglalkoznak a gyermekek közlekedési oktatásával, a különböző 
társadalmi szervek - így a magyar autóklub is - tűzték ezt ki 
célul, a klubban hamarosan bizottság alakul, amely központi- 
Lag irányítja és segédeszközökkel Látja el a jogosítvánnyal 
rendelkező pedagógusokat.

ez

sok

bb. 55. községi hangversenyek a kisvárdai járásban

1965. november 24.vid./trn/e zs ez

csaknem 900 Ismeretterjesztő előadást tartanak, mint­
egy ötezer kötettel bővítik a közművelődési könyvtárak ál- 
lományát a járásban - jelentették be a kisvárdai járási ta­
nács szerdai ülésén, ahol a következő hónapok népművelési 
programját vitatták meg. néhány községben - a kisvárdai ze­
neiskola közreműködésével - zenei ismeretienjesztő előadá­
sokat és hangversenyeket is tartanak. a gyermekek kresz oktatásával kapcsolatos egyik kezdemé­

nyezésről huszka János alezredes, a pest megyei rendőr főkapi­
tányság közlekedésrendészeti osztályának vezetője számolt be. 
elmondotta, hogy a pest megyei közúti balesetelhárítási ta­
nács a magyar autóklubbal és az állami biztosítóval közösen - 
kísérletképpen - a megyében bevezeti a kerékpározó gyermekek 
vizsgáztatását, először a ráckevei járásban kerül sor a vizs- 
gáztatásra. a járás 11 500 általános iskolása közűi 10 200 
ad majd számot kresz-tudásáról, s ha sikeres vizsgát tesz, 
arcképes igazolványt kap róla, a közúti balesetelhárítási ta­
nács további terve, rogy a megyében tavasszal 150 000 gyerme­
ket vizsgáztat le, a. igazolvánnyal rendelkező gyermekek leg­
jobb jaiból közlekedés járőröket szerveznek. a járőrök iskolák 
környékén, a községek forgalmasabb pontjain teljesítenek szol­
gálatot, s vigyáznak pajtásaik testi épségére, /mti/

ezen kívül uj honismereti szakkör létrehozását terve­
zik a jakon, berkeszen, papon, demhrádon, gégényben, nyír­
kárászon és Záhonyban, /mti/

bb. 56. szánkaravánok szállítják a kukoricát fejér megyeben 

vid/ká/sk/e ez

a zordra fordult időjárás sem bénította meg fejér me­
gyében a mezőgazdaság: munkát, a tsz-gazdák valósággal ver­
senyt futnak az idővel, még mindig többezer hold kukorica 
vár Letörésre, s a felszántatlan terület körülbelül 90 000 
hold„ a közös gazdaságok mindent megtesznek, hogy idejében 
fedél alá kerti C jön a termés, szerdán az 5 fokos hidegben is 
benépesült a havas natár. százak törték a tengerit, reggel­
től késő estig dolgoztak a traktorok és a fogatok, a pótko­
csis vontatók mellett a csúszós utakon valóságos szánkara­
vánok szállították az aranysárga csöveket. /mti/

1965. november 24.

15,20/m -37-

15,15/m -36-
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A % gardák a tihanvi 
a ha l, a tenon
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a végrehajtó bizottság Ülésén hangoztatták : a fővárosi 
munkaerő - utánpótlás csak úgy biztosítható, ha a fiatalok 
- saját érdekükben is - az eddiginél nagyobb számban választ­
ják a népgazdasági szempontból fontos, s egyúttal nekik is jó 
kereseti lehetőséget nyújtó szakmákat, amíg például a lakatos, 
forgácsoló, építő és hasonló szakmát tanult ifjak azonnal el 
tudnak helyezkedni, addig a rendkívül túlterhelt 
foglalkozási ágakban csak igen nehezen, vagy 
nak munkát„

:sj ♦i >ez 1965. november • >•24. >• -EBIBV.*;
. -r: 1

' ' ■-•>.1

Bl
: . #s divatos 

egyláltalán nem talál-
.•*» brr Iá 9 9rU 9 9

:• *

Sf t
w a végrehajtó bizottság véleménye szerint a következő években 

az eddiginél is szervezettebb pályaválasztási tevékenységet 
kelt kialakítani. az általános iskolából kikerülők száma 
ugyanis évről- évre nő , s három év múlva már körülbelül rnásf él szer­
annyi fiatal elhelyezéséről kelt gondoskodni, mint az idén s a 
középiskolák Kapacitását bővíteni már nem Lemet, a fővárosi 
pályaválasztási tanács az érdekelt társadalmi szervekkel együtt­
működve , fováobra is sokoldalúan segíti az ifjúságot tovább­
tanulási, elhelyezkedési, problémáinak megoldásában.

-"<• * 1 a » » ;

f * ■* c £ •

I * *m
fr

hi/gg/s zs

*\'f, problémáival, a Lakóházak 
a 'Óvárosi tanács h'a budapesti lakóházak tisztasági mozgalmáról is tárgyalt 

a végrehajtó bizottság, a vöröskereszt jelentése szerint a mozgalom 
különösen az utóbbi két évben ért el figyelemreméltó 
fejlődést : több mint hatvanezer ház lakói vállalták az épület 
környezetének , közösen használt helyiségeinek rendben tartását. 
a főváros termelőszövetkezeteiben a ,, tiszta gazdaság - jó 
egészség ,, mozgalom dicsekedhet szép eredményekkel. a xv. 
kerületi béke, a xvíii. kerületi szabadság és a xxi„ kerületi 
duna tsz-ben például orvosi szobát létesítettek, s a többi közös 
gazdaságban is berendeznek majd egészségűgyi helyiségeket.

- . végrehajtó r *

4
ez r-

1965. november 24.■Ili
15,25/. JU,/

5
I

BF; i.

az ülés napirendjén szerepelt az úgynevezett védett 
utcanevekről szóló előterjesztés . a végrehajtó bizottság 
ugyanis gondoskodni kíván arról, hogy 
nevezések folyamatos megváltoztatásával párhuzamosan 
történeti emlékeket őrző, tehát hagyományos jellegű, közismert 
utcanevek változatlanul megmaradjanak, védettséget nyerjenek, 
a tanácsi szervek erre vonatkozó javaslatukat előzőleg a párt- 
történeti intézetnek, a történeti múzeumnak, a levéltáraknak és 
más érdekelt intézményeknek is megküldték s velük egyetértés­
ben terjesztik elő a javaslatot,amelynek alapján a végrehajtó 
bizottság egyelőre 35 budapesti utca nevének védetté nyil­
vánításáról hozott határozatot. az utcaelnevezések felülvizsgálása 
tovább folytatódik, s .később sor kerül a személyekről elnevezett, 
azonos hangzású utcák nevének rendezésére, illetve védetté nyilvá­
nítására is./mti/

, r % az azonos utcael- 4$ a város-%. % 4l %*B
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:ezer tormás óriás uszályt adtak át O -3 L Ö ... V -:; 1 L Cí tr i'*.i

1965. november 24.

szerdán budapestre érkezett a román tandarica bábszínház 30 tagú 
együttese, az eurőpa-szerte ismert társulat egy hétig vendégszerepei 
az egyetemi színpadon, vendégjátékuk idején tartják a nemzetközi báb­
művész szövetség, az unima magyar tagozatának ii„közgyűlését.

a tandarica színház művészei három alkalommal a felnőtteknek és 
háromszor a gyermekeknek mutatják be produkcióikat a pesti Barna­
bás utcában, először november 26-án, este mutatkoznak oe a felnőtt 
nézőknek az ,,én és az anyag,, című szatirikus műsorukkal, a kabaré 
magyar nyelvű narrátora szabó Lajos, a kolozsvári magyar színház mű­
vésze. műsorukat november 28-án és 29-én meigismétlik. gyermekmű­
soruk ,, a kiváncsi kiselefánt,,
Írását n.cassian dolgozta át bábszinpadra. az ifjú nézőknek vasárnap, 
hétfőn és kedden délelőtt tartanak előadást az egyetemi színpadon, 
/mti/

t s gk vm sr1965. november 24.
a magyar hajó- és darugyár balatonfüredi üzemegységében 

szeroan ezer tonnás óriás uszályt adtak át. a mahart megren- 
de^esere épített hajó teljes egészében hegesztett szerkezetű## 
a Lemezek összeillesztését röntgen-készülékkel ellenőrizték, 
az uszályba rendkívül erős bordarendszert építettek és ezzel 
vasérc fuvarozására is alkalmassá tették. korszerű személy­
zeti lakótereket is be rendeztek a hajón, /mti/
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bb 61. oiró József külkereskedelmi miniszter hazaérkezett című kétrészes mesejáték, r.kipling•-
k sz / ii /m/v g 1965. november 24.I v oiro jozsef külkereskedelmi miniszter szerdán hazaérkezettíf|;é:EEE:i"s;E*SE;=HSBE$

- & ■ "fK k
bb 66, Kodály Zoltánt

Vt

i ol hné vm sr 1965. november 24.

a finn zeneművészet 1 társaság közelmúltban tartott közgyűlésén a 
társaság tiszteletbeli tagjává választották./mti/irta az 19bo. évi árucsereforgalmi jegyzőkönyvet, /mti/

■ -
>-Im bb 63. országos vízgazdálkodási értekezlet kecskeméten

1965. november 24.

az országos vízügyi főigazgatóság és az észak-bács-kiskun megyei 
vízmű vállalat közös rendezésében vízgazdálkodási munkaértekezletet 
tartottak kedden-szerdán kecskeméten. a kétnapos megbeszélésen a viz- 
és csatornamű vállalatok, valamint az illetékes főigazgatóságok kép­
viselői vettek részt az ország minden részéből.

alföldi györgy, az országos vízügyi főigazgatóság vízellátási és 
csatornázási főosztályának helyettes vezetője tartott vitaindító elő­
adást «, a továbbiakban számos előadás hangzott el a vízellátási, a 
csatornázási, valamint a fürdőszakágazat időszerű műszaki, gazdasági 
és víztakarékosság! kérdéseiről. a tanácskozás fő célja a jobb, a 
takarékosabb vízgazdálkodási lehetőségek feltárása, megvitatása 
volt, a takarékossági szempontok messzemenő figyelembe vételevei 
készül majd el a vízgazdálkodás további terve./mti/

ob 62. elkészült a 6-cr ut pécsen 

vid/Lkk/m/sz f
% átvezető első szakasza#iJ

vid Ik vm szf í

1965. november 24.

korszerűsítéséről van szó. a város
a sok girbe-görbe, 
ha a közlekedés gyorsításáról *

«'^;;íkavSr^n?vke^?2os része amunkác jelent az útjába eső

* > 1
1 egyenes utak kialakításá­
ig

szakasza. megépítése évekre szóló 
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a határozatának megfelelően

a bodrog régi
intézkedési tér et dolgoztak ki az 
felszerelésének korszerűsítésére

az ár-

ezzel

is,
és» a mura,

is.

iá ;ogy csaxne 100 millió forint értékű munkával most
nagy árvizektől megviselt töltések hely-

%t^*\30^ilométer hosLu'gátlzakkszt^jeLentőseA meLerősi-*"fissamfis
gyakoribb es a korábbiaknál magasabb árhullámokra Lehet számlta--ss?

ma r __ ...
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bb 64. /gyakoribbak... i, folyt,/ m

ennek keretében felépül a medérduzzasztómű, a vizierőíelep, a 
hajózsilip, a 122 négyzetkilométeres kiterjedésű és 260 millió 
köbméteres víztároló, két öntöző főcsatorna kezdeti szakasza, 
valamint a szükségesnél több vízzel érkező árhullámokat Levezető 
hullámtéri duzzasztómű, az uj vízlépcső már az építés első sza­
kaszának végéh 120 000 , később pedig összesen 500 000 holdnyi 
mezőgazdasági terület öntözését teszi lehetővé, az erőmű majd 
évi i20 millió Kilowatt-óra villamosenergiát termel. a duzzasz­
tás következtében pedig a tisza két vízlépcsője között, 120 ki­
lométer .s folyamszakaszon a hajók majd évi 100 helyett 270 napon 
át közlekedhetnek.

a Kormány nemrégiben hagyta jgvá az országos vízgazdálkodási 
kerettervet, amely hosszú időre meghatározza a különböző vízügyi 
ágazatok fejlesztésének tennivalóit, vízgazdálkodás tekintetében 
ezt a kerettervet kell alapul venni a népgazdaság valamennyi ága­
zatának távlati és éves terveiben is. az átfogó keretterv többek 
között a -Ásza vízhiányának pótlására duna-tisza csatorna építé­
sét irányozza elő. megállapítja ez a terv, hogy a különböző víz­
pótlási lehetőségek kihasználásával magyarországon 4 millió hold­
ra növelhető
ság 40-45 százaléka kap ivóvizet a közmüvektől 
irányzata szerint ezt az arányt fokozatosan 83 százalékra növelik, 
így 1970-ig 150-200 községben épül uj vízmű, amely mintegy félmillió 
falusi Lakost lát el egészséges ivóvízzel.
vábbi mintegy félmillió ember kap közműves ivóvizet az iparvidé­
keken és a városi településeken is.

az öntözött mezőgazdasági terület, jelenleg a lakos-
s a keretterv elő-

ezenkivül 1970-ig to-

a sajtótájékoztatón dégen Imre beszámolt még a magyar vízügyi 
szervezet nemzetközi kapcsolatainak fejlődéséről s, végezetül 
az újságírók kérdés; A re válaszolt. /mti/

bb 69 jelentkezzenek a károsultak 
tm/m/zs

varga béta 33 éves büntetett előéletű foglalkozás nélkü­
li , budapesí. 21., kerületi damjanid) János ut 14/b szám alatti 
Lakos « összeköttetéseire hivatkozva órát és orkánkabátot kí­
nált eladásra , a nemlétező árukért többektől esetenként 300- 
500 forintot csalt ki. a 21. kerületi rendőrkapitányság sorozatos 
bűncselekmény elkövetése miatt előzetes letartóz tatásba helyez­
te . kérik a károsultakat, akik még nem tettek feljelentést 
varga ellen, jelentkezzenek budapest 21. kerület, tanácsháza 
tér 23 szám alatt„ /mti/

1965. november 24,
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hne vm zs 1965. november 24.

a belügyminisztérium és a belkereskedelmi 
tijek;?Látták az mti munkatársát 
elmondták: a motorosok

be ü7. a jóvá év tavaszától ismét kötelező 
bukósisak a motorosoknak a

17,20/m
- 45

a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületében szerdán 
délután ünnepélyesen aláírták az Hja iljics mesnylkovról elnevezett 
ogyesszai állami egyetem és a szegedi József attila tudományegyetem 
1966 évre szóló együttműködési szerződését, a dokumentumot dr.szabó 
Zoltán akadémikus és alekszandr ivanovics jurcsenko professzor, a 
két felsőoktatási intézmény rektorai Látták el kézjegyükkel.

- ez ev nyárin a belügyminiszter utasította a rendőri szerveket, 
hogy vuvaobi intézkedésig ne tegyenek feljelentést azokkal szemben. 
aKik a Közúti forgalomban motorozás közben nem viselnek bukósisakot 
v.rendelkezésre azért volt szükség, mert a kereskedelem nem tudott 
nevmennyiségű bukósisakot a vásárlók rendelkezésére bocsátani a 
bukosisaK-gyartás azonban most már folyamatos s jelenleg a már még- 
vasr.rcuc és a KeresKedelem rendelkezésére álló bukósisakok az összes 
igénynek toob mint 80 százalékát fedezik, ezért a belügyminiszter úgy 
rendelkezel, hogy 19b6 március 31-től ismét kötelező a bukósisak 

mind a motorkerékpár vezetőjének, mind pedig utasának.
+ L jármüve a Kresz-módositásban foglaltak alapján került át a 

motorkerékpar-kategórlába - azokra _ tehát a volt segédmotoros ke- 
rékparoK tulajdonosaira - ez a rendelkezés egyelőre nem vonatko-

K eFi?EFS?£SEE“ZEi:v3sE-"€ .= FF":U^lZiáTfö/Wi/* erteLmében 1000 ,orlntl« terndhet8 pénzbir-

bb 70. uj véradó-állomás kisvárdán 

vid ug vm zs 1965. november 24.
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a budapesti rendőr főkapitányság közlekedésrendészete befejezte 
a nyomozást Jónás József 24 éves üvegező ügyében, aki november 12-én 
a Lenin körúton gépkocsival felszaladt a járdára és az egyik ház falá­
nak ütközött, a vizsgálat megállapította, hogy Jónás és pestalicz 
antirás 20 éves gépkocsivezető a nyolcadik kerületi üveges ktsz 
dolgozói, megismerkedtek két nővel, akiknek megígérték, hogy elvi­
szik autózni őket. a gépkocsivezető átadta a garázskulcsot ivócimbo­
rájának azzal, hogy hozza ki a ktsz személygépkocsiját, az ittas 
Jónás - aki vezetői jogosítvánnyal nem rendelkezik - a garázsból ki­
hozol t gépkocsival a megengedett sebességnél gyorsabban hajtott. a 
József körút és a népszínház utca sarkánál összeütközött egy személy­
autóval, de tovább hajtott, a Lenin körút 23 szám előtt azonban fel­
robogott a járdára, és a ház falának ütközött, a baleset következ­
tében Jónás lábtörést szenvedett„ ügyét előzetes letartóztatásba he­
lyezés mellett átadják az ügyészségnek vádemelési javaslattal. pes­
talicz andrást szintén felelősségre vonják./mti/

bb 72. együttműködési szerződés a szegedi és az ogyesszai egyetem 
között

1965. november 24.t vid sk vm sr
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bb 73. a főközlekedési utakon nincs hóakadály
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bb 74 
debrecenien

a magyar-csehszlovák történész /egyesbizcttsag ULésszaxa

vid hné vm sr 1965. november 24.

vegyesbizottság debrecenben szer-
Hűl*

követően dr.oerend t ivan, a marx károly közgazdasá t 
tanára eloadasara került sor, aki a magyarországi n l 
kus fejlődés gazdasági problémáit elemezte.

a magyar-csehszlovák történész 
dán tartotta ülését.

egyetem

az ülésszak csütörtökön fejeződik be magyar történészek korre- 
f érát urnáival. /rn t í /

szerdánSBliplIlE
tájadottságokhoz igazodó öntözési rendszer kidolgo-^

2 : kitűnt, hogy a növények vízigényének meghatározásánál 
fontos szerepű* van a környezeti tényezőknek a hőmérsékletnek.

ahol a növényt termesztik, továbbá a termesztett növényfaltaysssss sssMs»“aattfe-a88i*8S!tarj

y - . . .. ' »

bb 76. a dokumentumok kétségbevonhatatlanul bizonyítják török Sán­
dor nszk-diplomata fasiszta múltját

i vt hné vm zs 1965. november 24.

török Sándornak, a német szövetségi köztársaság izraeli nagykö- 
vetsége tanácsosának ügyét a magyarországi közvélemény is érdeklődés­
sel kiseri. a magyar távirati iroda munkatársa kérdésekkel fordult 
szőnyi jánoshoz, a nácizmus üldözöttel bizottságának titkárához, aki 
a következőket mondotta:

- david giladi, Izrael állam budapesti ideiglenes ügyvivője, no­
vember 19~an bizottságunknál megtekintette a török Sándor fasiszta 
múltját bizonyító eredeti dokumentumokat , amelyeknek fotókópiái az 
itthoni es a Külföldi sajtóban korábban megjelentek, az ügyvivőnek 
bemutattuk török sand or 1943 j unius 20—án keit kézírásos, nyilaske— 
resztes párti belépési nyilatkozatát; nyilaspárti nyilvántartó karton­
ját, amelynek tanúsága szerint 1944 októberéig rendszeresen fizette 
a havi 5 pengős tagsági dijat; szálasinak tett hűségnyilatkozatát, 
valamint egy 1945 február 28-án kelt,török kézjegyével és a kiadvá- 
nyozókhoz intézett utasításával ellátott okmányt, amelyből egyértel­
műen kiderül, hogy török Sándor bonyolította Le a nyilas 
ment,, kitelepítését német országba.
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bb 71 összefüggés a hőmérséklet ás a növényé* 
tása között - érdekes doktori 
öntözéséről

i ms/gg/m/zs

vlzfogyasz-
értekezés a zöidségnövények

1965. november 24.
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vannak-e újabb fejlemények, 
kiván-e kommentárt fűzni 
kérdés„
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19,03/m

bb 7? . lengyel, kari ka túra-kiállítás budapesten 

t áe j viü sr 1965. november 24,

a budapesti lengyel kultúra helyiségében szennán nagy érdeklődés 
mellett nyitották meg két Lengyel karikaturista: karol verstér és 
julius puchalski kiállítását. a megnyitó ünnepségen részt vett a ma­
gyar képzőművészek szövetségének több képviselője, megjelent jan 
kiljanczyk, a Lengyel népköz társaság budapesti nagykövete is,

kaján tibor grafikusművész méltatta a Lengyel művészek munkássá- 
gát,/mti/

bb 78, a csongrád megyei biztosítási és önsegélyező csoportok 

j/m/zs 1965. november 24.

száz tagja szerdán ellátogatott a hazafias népfront országos 
tanácsának székházába. a népfront klubjában találkoztak nagy 
dánlellel, az elnöki tanács tagjával, a megye országgyűlési 
képviselőjével és z.nagy ferenccel, a hazafias népfront 
országos tanácsának alelnökével. a megjelenteket dr, szatmári 
nagy Imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára 
üdvözölte, /rnt1/

bo 75. tiltakozás a szudáni kommunista párt betiltása ellen

1965. november 24,

a budapesti orvostudományi egyetemen és az eötvös Loránd tudomány- 
egyetem természet tudományi karán szerdán gyűlésen tiltakoztak a fia- 
tatok a szudáni kommunista párt betiltása ellen, felháborodott szavak •• 
ka! bél yegez ték meg a törvénysértő intézkedést, s az moeri szabad - 
s á g j 0 ■, o k v é d e l m éoen követelték a döntés m e y vált o z tatását, /rnt i /
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19,10/m

bo 80. irtó járás jelentés 
j/m/os 1965. november 24.

a meteorológiai Intézet jelenti 1965 
dan 19 órakor; november 24-én , szer­

biben idő, újabb havazások

ilSiaepaas;-
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bb f9, kötelesség teljesítéséért i 
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/megkezdődött ... 2. Folytbb 58. 
t tf/tr/m/sr

/ m -M.; /
: ri:A1965. november 24,

a beszámoló után sokrétű véleménycsere bontakozott ki; a 
felszólalók töob kérdést érintve elemezték irodalmi életünket 
hazai eredményei és nemzetközi kapcsolatai tükrében,

diószegi andrás az elmúlt évek magyar irodalmának egyik 
örvendetes eredményeként jelölte meg, hogy az uj müvek a koráb­
binál kedvezőbben, hatékonyabban alakítják, tágítják az olva­
sók világnézeti látókörét, jó irányban fejlesztik a gondolkodást,

huoay miki ős egyebek között arról szólt, hogy s/abadabo utat 
kell biztosítani a tehetséges fiatal írók, közöttük elsősorban 
a drámaírók előretörésének, nehezményezte a sajtónak azt a 
helytelen gyakorlatát, hogy külföldi irodalmi alkotásokat, leg­
inkább színpadi müveket olykor évekkel előre ,,beharangoznak 
magyar szerzők viszont sokszor nagyon megkésve, kapnak sajtó- 
publicitást u j munkáikról. javasolta: a magyar iroda-.mi 
antológiák szerkesztői ne ,,álljanak meg,, 1945-nél, hanem mu­
tassanak sokszínű képet a felszabadulás utáni termesből is. 
indítványozta továbbá a kiadóknak: biztosítsanak időrendi elsőbu- 
séget fiatat alkotóink első könyveinek, s ezeket minél hama­
rabb juttassák el az olvasókhoz.

jovánovics miklós a kritikusok munkáját tette ,«kritika 
tárgyává,,, hangoztatta -- az eléggé el búr jáozo elvi fejteget , 
rutinból kanyarltott írások helyett tartalmas, konkrét t ye 
kel értékelő kritikák segíthetik az irodalom ügyet.

somogyi József szobrászművész a magyar képzőművészek szövet­
ségének jókívánságait adta át az írók közgyűlésinek. foldeá 
János az irodalom művelőinek társadalmi megbecsüléséről, támo­
gatásáról szólva ismertette az irodalmi alap tevékenységűt, az 
utóbbi években kifejtett munkáját, radó györgy egyrészt az 
táppénz - és nyugdíj-ügyeinek rendezései kerte az il-.9t.KHSe t i, 
másrészt indítványozta, hogy - a lehetősegekKel, de az igenyeKse. 
is számolva - az írószövetség valahol a város központjában Kapjon 
székházat.

garat gábor magyar írók külföldi könyv sikereiről számolt be, 
majd méltatta az írószövetségnek a közelmúltban rendezett több 
nemzetközi eseményét, megemlítette, hogy jövőre v \ szorio-sSági 
alapon magyar-szovjet íróküldöttségek cserei atóga fását ter­
vezik, valamint szó van arról is, hogy budapesten nemzetközj. 
költői napokat rendeznek neves lírikusok meghívásával.

bold ízsár Iván ismertette a magyar pen club külföldi kap­
csolatait , majd megemlítette, hogy a televízió nyújtotta \n- 
tŐségekkel még korántsem élnek megfelelően.

szirmai István a magyar szocialista munkáspárt központi bi­
zottságának üdvözletét tolmácsolta a közgyűlés résztvevőmé .

a tanácskozást csütörtökön reggel folytatják, /mti/
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Kiadja a Magyar Távi-aii Iroda ltuil.ii>«-st, I. Kvm - utca 5-7. Telefon: 159-49o, 359-59o t
A szerkesztésein it, ki.nlasvrt a vezérigazgató felel.

J»" bb 81. a magyar tudományos akadémia ütése 

t ms/sk/m/
szerdán délután a magyar tudományos akadémia ülése foglal­

kozott a gazdasági mechanizmus elvi problémáival. az ülésen 
akadémia tagjain kívül kutatóintézeti igazgatók és vezető 

munkatársak is részt vettek, a téma előadója bognár józsef 
Levelező tag volt. előadását több korreferátum egészítette ki 
és vita követte. az előadó és a hozzászólók a gazdasági irá­
nyítás módszereit és történei fejlődését elemezve fej­
tették ki az uj gazdasági mechanizmus koncepcióját,/mti/

V

196*3. november 24.

hírekbelföldim t i
rraz

1965. november 25.

bb 1. pénteken domoovárott sorsolják a lottót - három örökla­
kás, két személygépkocsi a hétfői jutalom sorsoláson

1 kf/kf/m/vg
'X-'

1965. november 25. f %
a lottó 48. játékhét! nyerőszámainak a húzását, november 

26-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel dombóvárét t tartja 
sportfogadási és lottó igazgatóság, ezúttal ugyancsak sorso­

lással döntik el azt is, hogy a legközelebbi lottó jutalomsor­soláson melyik játékhét szelvényei vesznek részt.

re19,55/m £
' r*

— $2 • a

a jutalom sorsolást egyébként november 29-én, hétfőn ren­
dezi az igazgatóság, nádor utcai székházéban, a sorsoláson 897 nyeremény, köztük főnyereményként 3 budai öröklakás és két 
személygépkocsi - jut a legszerencsésebb lottózóknak, /mti/

-vég
>*

.>

■. i
1900 vagon fii szer­paprika-mérlegbb 2. elkészült a szegedi

növény termet t
vid/ká/sk/m ez

/* ft »

1965, november 25.
i a szegedi paprikafeldolgozó vállalatnál Összesítetté"[SríriHsÖEiiSröi-Jiviisi'

valamivel több mint 30 mázsa, amivel - tekintve 
áru 60 százaléka elsőosztályu.
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